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Az aradi vértanúk emlékére 

Kossuth Lajos levele Arad városának 
Az aradi vértanúk emlékműve avatásának 

alkalmából 

,Az ősöljKjresztet ifoatta^áíCam czimerébe a vérrel 
szerzett Magyar hazának, mely ma is ország de nem 
állam." 

,Arad pedig a Magyar golgota." 
.JLegyen a honszabadság martyrjainaf halálával 

megszentelt földjének minden porszeme termékeny hon-
szeretethen, miszerint a polgár erényeiq törekvése által 
igazoltassék. a Magyar Szabadság diadalában, amint a 
hit kitűzése által igazolva lett a Keresztény vallás dia-
dalában, hogy a Kereszt a feltámadás jelvénye. Amen!" 

"E sorokat írtam 1883. martius 15-kén Arad Váro-
sának^ midőn 80-dik. életévem betöltésének keserű poha-
rát a szíves megemlékezés mézével megédesíté. 

£ sorokat ismétlem most azon szobor leleplezésének 
alkalmára, melyet Arad városa a Magyar (jolgotán le-
gydkolt vértanúk emlékének szent Kegyelettel emelt, 
hogy legyen emlékeztető a hűségre, a kötelezettségre, a 
Magyar 'Xaza szabadsága iránt, melyért ama megdi-
csőidt hősök martyr halált haltanak 

Kía meghallja e a nemzet a velőkjg ható szózatot 
mely ,fHungaria " alakjának néma ajkairól feléje zeng? 
'Jla meghallja e?... 

Kpssuth Lajos 
volt magyar polgár 

Aradi Vértanúk Albuma, szerkesztő: Varga Ottó, Buda-
pest, 1890. Az aradi vértanúk emlékszobra 

Hazajöttek a Krajinába tévedt pecások 
Nincs az a hal amiért mégegyszer arra mennék! 

Három mohácsi horgász révén néhány 
napig a sajtó érdeklődésének homlokteré-
be került városunk szeptember utolsó he-
tében. 

Bréda Sándor és testvéröccse László, 
valamint Kovács János horgászni indultak 
szeptember 22-én. Tévedésből átlépték az 
államhatárt és a szerb megszállás alatt lé-
vő egykori horvát Baranya területén el-
fogták őket a szomszéd ország határőrei. 
Órákon át tartó kínos kihallgatás után az 
ottani közigazgatási eljárás szerint tiltott 
határátlépésért 5 napi elzárásra ítélték 

őket, amit Pélmonostoron töltöttek le. Ezt 
követően - közben értesítve a magyar ha-
tárőrizeti szerveket - szeptember 28-án 
(szerdán) délelőtt átadták őket a határon a 
magyar hatóságoknak, akik hivatalból 
ugyancsak szabálysértési eljárást indítot-
tak ellenük. 

Az ügyet az itthoni médiák és a sajtó 
eléggé felfújták, idejekorán félinformáci-
ók alapján sok téves értesülést adtak közre 
az egyáltalán nem vidám kalandról. La-
punk kéthetes megjelenése miatt valószí-
nűleg mi foglalkozunk utoljára az esettel. 

Ám az mégsem lehet, hogy a mohácsi saj-
tó említést sem tegyen a történtekről, bár 
a Bréda Sándornál és kellőképpen felzak-
latott családjánál tett látogatás után kissé 
kezdtem megutálni önként vállalt zsurna-
liszta másodhivatásomat. így hát a beszél-
getés feszélyezett és lakonikusan rövid 
volt. íme az eredmény: 

- Pontosan hol tévedtek el? 
- A Külső-Béda mellett húzódó tölté-

sen igyekeztünk megközelíteni a folyó-
Dunán az egyik kőhányást. 

(folytatás a 2. oldalon) 

Megnyílott az új 
Szekeres 

Cukrászda 
Október 1-én az „Oroszlá-

nos" ház épületében megnyi-
tott az új Szekeres cukrászda. 

A 135 m alapterületi cuk-
rászda de 40 fő kényelmes el-
helyezését biztosítja. A mo-
dern, aranyutánzatú, csővázas 
szerkezetű székek, kisasztalok 
és egyéb belső berendezések 
Olaszországból származnak. A 
cukrászda építési munkálatait 
a MÖSZ Kft. megbízásából 
Munkás László építő alvállal-
kozó végezte. 

Az ünnepélyes megnyitó 
alkalmából a Szekeres család 
ingyen vendégül látta a város 
apraját-nagyját. 

SZ.É. 

A tartalomból: 
2.. oldal Hogyan tovább DON AUBER? 

3. oldal Tanbolt az Ipariban 

4. oldal Mohács és Vidéke Cégjegyzék 

5. oldal Lánycsóki Szüreti Fesztivál 

6. oldal Gondok a játszótéren 

7. oldal A MIÉP és a választás 

8. old Csontváry megszállottságával 

9. oldal Borravalónk az ÁFA 

10. clda A Szomszédokból Fehér Anna 

12. oldal ..Viiágbajnoknö és a mandulaműtét 

Emelkedett lapunk ára 
Tisztelet Olvasóink! 

A Mohácsi Hírlap ára mostantól 40 Ft. Az előre be nem je-
lentett, hirtelen áremelést külső körülmények hatására vagyunk 
kénytelenek megtenni. 

Előző számunk előkészületekor közölték a nyomdában a ki-
adóval, hogy mintegy 30%-kal többe fog kerülni jelen számunk 
előállítása. 

A többletköltségek egy részét így mi is kénytelenek vagyunk 
az olvasóra áthárítani. 

Utoljára 1993. decemberében hajtottunk végre árkorrekciót, 
amikor az újság ára 26 Ft-ról 30 Ft-ra emelkedett. Azóta - s ezt 
a mindennapokban is érezhetjük - alaposan elszálltak az árak 
(üzemanyag, energia, szállítás, alapanyagárak stb.) 

Az újságolvasók tudják, hogy 1994. folyamán általában drá-
gább lett minden folyóirat és napilap. Az üj Dunántuli Napló 
ára már közel 20 Ft naponta, az országos napilapok 30 Ft körül 
vannak. 

Úgy gondoljuk, hogy a kéthetente megjelenő Mohácsi Hírla-
pért ilyen körülmények között még mindig méltányos ár a 40 
Ft. 

Bízunk benne, hogy hűséges olvasóink továbbra is megvásá-
rolják lapunkat. 

A bizalmat továbbra is igyekszünk megszolgálni! 
Schindlné Menyhárt Éva 

Elsőkézből 
1994. október 3. 

Most, hogy a parlament megkezdte törvényalkotó munkáját 
és a bizottságok is teljes erővel dolgoznak Puch Lászlót, szocia-
lista képviselőnket nem tudtam elérni. Dr. Wekler Ferenctől a 
következőket kérdeztem. 

- Budapesten az egyik ellenzéki lap szerkesztőségének szél-
verésekor a lévé híradóban nyilatkozó főszerkesztő a következő 
kijelentést lette: hol van ilyenkor Horn úr - hímezi a pufajkájál? 
Mi a véleménye a történtekről és az elhangzottakról? 

- Egyszerűen nincs véleményem. 
- A miniszterelnök gazdaságelemző beszédéi az ellenzék igen 

erősen támadta, még az is elhangzott, hogy mesterségesen festik 
feketére a helyzetet, hogy aztán a kis sikerekel is már eredmény-
ként könyvelhessék el maguknak. Hogyan látja ezt? 

- A gazdaságban szigorító lépések kellenek, pótköltségvetés 
is szükséges. Én a következetes, meg nem hátráló programot 
tartanám helyesnek akkor, ha az a vállalkozások élénkítéséről 
egy pillanatra sem feledkezne meg. Valóban súlyos a helyzet, 
de félő, hogy a program puhításával csak tovább romlik. 

- A már-már mindennapos húsáremelés meddig folytatható? 
A kormány mit lesz, mit tehet a helyzet normalizálásáért? 

- A piacgazdaságban nem a képviselők és nem a kormány 
határozza meg az árakat. Az igaz, hogy véges a fizetőképes ke-
reslet, hogy a nagyon elrontott dolgokat direkt módon is kezelni 
kell, hogy a hús ár már nagyon magas, és ezzel komoly feszült-
ségek forrása, mégis azt mondom, hogy ebben a láncolatban 
minden résztvevőnek erős érdekeltséget kellene biztosítani. 

- Milyen volt az elmúlt 4 esztendőben ellenzéki, és most mi-
lyen kormánypárti képviselőnek lenni? 

- Az elmúlt időszakkal még korai párhuzamot vonni. Ebben 
a ciklusban túl kevés idő telt el - más, de, hogy valójában milyen 
az később derül ki. 

- Nem vállalt bizottsági munkát. Pártja frakcióiában milyen 
szerepel tölt be most, aktivizálja-e önmagái? 

- Valóban csak a háttérben dolgozom. 

(folytatás a 2. oldalon) 

Mohácsi Hírlap 
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Hazajöttek a pecások 
(folytatás a címoldalról) 

Elhagytuk a boki volt határőrőrsöt, tovább mentünk dél felé, 
a 2-es kilométerkőnél nem jó helyen fordultunk le. 

Mi nem tudtuk, hogy a töltés baloldala már jugoszláv terület, 
és nem láttunk semmilyen táblát. 

- Hogyan történt az elfogás, hányan voltak a szerb katonák? 
- Hárman jöttek ki, de többen is voltak ott az erdőben. Mind-

egyik fel volt fegyverezve. 

- Szerbül beszéltek, vagy tudott valamelyikük magyarul? 
- Az egyik beszélt magyarul. 
- Kérdeztek valamit, vagy röglön bekísérték magukat? 
- Először kikérdeztek bennünket, hogy kik vagyunk, honnan 

jöttünk, mit akarunk. 

- És nem lehetett megmagyarázni, hogy egyszerűen eltévedt 
pecások. hiszen ez nyilvánvaló volt a felszerelés alapján? 

- Nem, semmit. Bekísértek a legközelebbi faluba. Ott kihall-
gattak bennünket, magyarul. Mindenfélét kérdeztek tőlünk. Kü-
lön-külön faggattak. Utána elvittek bennünket Pélmonostorra. 
Úgy este 9 felé lehetett már, s akkor ott aludtunk a börtönben. 

- Másnap mi történt? 
- Reggel átvittek bennünket valami parancsnokság féle épü-

letbe. Ott felvettek egy jegyzőkönyvet a nálunk lévő tárgyakról, 
a felszerelésről. Azután átadtak bennünket a rendőrségnek. 

- Kérték, hogy értesítsék a magyar hatóságokat, a családju-
kat? 

- Nem is jutott eszünkbe akkor ilyesmi. Féltünk. 

- Mi történt a továbbiakban? 
- Ott a rendőrségen mindjárt megtörtént a tárgyalás, olyan 

volt mint egy tanács, egy bírónő vezette. Megállapították, hogy 
tiltott határátlépés szabálysértést követtünk el és ezért öt nap fog-
dára ítéltek. 

- A fogdában hogyan bántak önökkel? 
- Külön-külön zárkákban voltunk, de másokkal összezárva. 

A bánásmód igen korrekt volt, az újsághírektől eltérően normá-
lisan kaptunk reggelit, ebédet és vacsorát. 

- Amíg vitték magukat egyik helyről a másikra mit láttak, 
milyen lehet az élet a Krajinában Pélmonostoron? 

- Abból, amit láttunk úgy tűnt, hogy normális az az élet. Az 
emberek úgyanúgy korzóztak az utcán, mint Mohácson. Legfel-
jebb a boltok kirakata üresebb, mint itthon. 

- Mikor kerüli sor a hazaengedésre, mindent visszaadlak? 
- Igen egy szálig mindent. A kismotorjainkat, a horgászfel-

szerelésünket, még a kishalas edényeket is. Egy terepjáró kocsira 
felpakolták a cuccainkat és bennünket, úgy hoztak a határra. Ott 
aztán vártak a magyar határőrségtől és megszállt bennünket a 
sajtó, a tv. 

- Végezetül egy kérdés, én is horgászom, de nem merészked-
nék a halárközeli teriileiekre, ön mit gondol van értelme koc-
káztatni? 

- Nincs az a hal, amiért mégegyszer arra mennék! 
K.P. 

Elsőkézből 
(folytatás a címoldalról) 

Kifelé aktívan nem politizálok, megvárom mi várható a ko-
alíciótól és a jelenlegi politikai helyzettől. Frakciómon belül ak-
tív vagyok. Örülök, hogy az önkormányzati törvénytervezetnél 
figyelembe vették javaslataimat is. A Baranya megyei képvise-
lőkkel a napokban egyeztetjük elképzeléseinket. Én megkértem 
a mohácsi jegyzőt, hogy küldje meg a mohácsi kikötővel kap-
csolatos dokumentumokat, hogy a közlekedésügyi miniszterrel 
és az államtitkárral történő találkozáskor már konkrét elképze-
léssel tudjam képviselni a térséget. 

Szűcs György 

Tisztújítás a Mohácsi 
Vállalkozók 

Egyesületénél 
A Mohácsi Vállalkozók Egyesülete 1994. szeptember 30-

án tartotta meg éves beszámoló és tisztújító közgyűlését. 
A kollektív beszámoló - mely elemezte, értékelte az elmúlt 
évi tevékenységet - má r a következő év programtervezetét 
is felvázolta: az egyesület a vállalkozók laza baráti szövet-
ségeként a szakmai p rogramok mellett felvállalja továbbra 
is az önkormányza t ta l való konzultációk feladatát a vállal-
kozók érdekérvényesí tésére, tanulmányi kirándulások, ta-
pasztalatcserék szervezésével pedig elősegíti tagjai sikere-
sebb munkavégzésé t . 

A Vállalkozók Egyesülete foglalkozott az év végén ese-
dékes helyhatósági választásokkal is. Támogatni kívánja 
azokat a jelölteket, akik vállalkozóként már bizonyították 
azt, hogy képesek a város érdekében tevékenykedni, s el-
fogadják az egyesület ajánlását.. 

Befejezésül tisztségviselők választására került sor: a Mo-
hácsi Vállalkozók Egyesülete elnökévé választotta Lehel 
György ura t - a más munkahely i beosztásba került, s emi-
att feladatát ellátni nem tudó Somogyi Csaba úr helyett, 
aki azonban az egyesület ellenőrző bizottságában kapott 
ú j megbízást . 

Üzenet az Idősek Világnapjára 

Az életünk fenséges ritmust foglal ma-
gába. 

A tavasz varázsa gyorsan széled, az 
üde nyár küzdésre hív, az ősz békességre 
int és a tél reméljük nyugalmat hoz. 

Idős emberként tudni kell visszatekin-
teni, de tudni kell megőszülten is jövőt 
látni! 

Október 1-én az idősek Világnapját 
ünnepeltük! Egyetlen napot, amikor tud-
juk, hogy a mindennapjainkban mennyi-
mennyi nehézség, gond és probléma adó-
dik. Az Önök nehéz, küzdelmes élete nem 
volt elég ahhoz, hogy gondtalan öregsé-
gük legyen. 

Egész társadalmi és gazdasági életünk-
nek ki kell vajúdnia azt a struktúrát, amely 

Tisztelt nyugdíjasok! 
a legtermékenyebb lehet számunkra. Mert 
most szembesülünk azzal a szükséglettel, 
hogy meg kell találnunk a mindnyájunkat 
átjáró igazságokat. 

Ez a munka már elkezdődött és önök 
- bár már nem aktívan - dolgoznak, na-
gyon is befolyásolhatják - kérem is szól-
janak bele! 

Hiszen az Önök összefogása felmérhe-
tetlen, hatalmas erőforrás! 

Továbbá kérem, hogy ezekben a sors-
fordító, nehéz időkben is ragaszkodjanak 
az életörömhöz, hogy kinyithassák újból 
görcsös ujjaikat. 

Az öröm: egészségnövelés! 
Kérem próbálják meg ezt újratanulni, 

ahhoz, hogy méltósággal nézhessék múlt-

jukat és akarják a jövőt! 
Kérem, hogy adják át tapasztalataikat, 

mert szükségünk van az Önök minden tu-
dására, hogy abból újjáteremtsük a ma is 
érvényest! 

Torkomra tódulnak a szavak, annyi a 
kérnivalónk, és közben tudjuk, hogy 
Önök zöme nehéz életkörülmények kö-
zött, egyedülléttel és betegséggel küzd. 

Mégis kérem Önöket, súlyos gondjaink 
között is vegyék észre az ősz szépségét, 
egy kisgyerek izzadt fejét, a frissen ka-
szált fű illatát, a szem körüli ráncokat -
közös életük lenyomatát. 

Kívánok mindannyiuknak egészséget, 
békességet, okos türelmet! 

Kuti István 
polgármester 

Szeptember 25-én Göncz Árpádné felhívására Magyaror-
szágon is megemlékeztek a „Fehér kendő napjáról". Buda-
pesten a Vajda Hunyad várának udvarán többszáz asszony 
és leány tiltakozott a világban folyó háborúk ellen. Mohácson 
is akadt egy követőjük, aki a Széchenyi tér egyik zászlótartó 
rúdjára felvonta a fehér kendőt. 

Hogyan tovább? 
A DONAUBER Kft. megbízható 

partnereket keres 

Mint mindenki megnyugodva tapasztalta a DONAUBER Kft. 
műszaki megoldásával a volt Baumeister gödör által okozott je-
lentős veszélyforrás - a város közepén - megszűnt, fellélegez-
hetnek a szomszédos épületben lakók, illetve a város vezetői. 

A jelenlegi helyzet kialakítása a DONAUBER Kft-nek igen 
sok forintjába került (mesterséges talajvízszint süllyesztése, tám-
fal kiépítése, telek tulajdonjog rendezése stb.) A város lakóiban 
- az állapot nyugtázása mellett - felmerül a kérdés: Hogyan 
tovább? A Kft. vezetői ez év februárjában - egyedüli komoly 
vállalkozóként - jelezték, hogy a teljes üzletház felépítését 2-3 
éven belül tartják reálisnak. 

Információnk szerint a kivitelezés további előkészítése inten-
zíven folyik. A korábbi koncepcióval ellentétben 3-4 szinten 
nagy eladóterű áruház építését tervezik, elvetve a kis területű 
üzletek kész kiviteli terveit. 

„A tulajdoni helyzet tisztázódásával lehetővé vált már konkrét 
előszerződések megkötése is a finanszírozást, illetve a későbbi 
üzemeltetőket illetően. A kivitelezést szeretnénk ininél előbb 
folytatni, de tanulva a korábbi vállalkozók példáiból ezt csak 
akkor tesszük, ha az előkészítés megfelelő alapossággal megtör-
tént, addig is ismételten elnézést kérünk a város lakóitól az épí-
tési terület által okozott esetleges kellemetlenkedésért" - nyilat-
kozta Varga Tamás a DONAUBER Kft. ügyvezetője. 

Jelenlegi érdeklődés az ügyvezető elmondása szerint bíztató, 
de a magyarországi választás eredményeként létrejött kormány-
váltás a nyugati tőke bizalmát csökkentette országunk iránt. 

Bízzunk benne, hogy a DONAUBER Kft-nek ez idáig a gö-
dörbe befolyt 20,5 millió Ft tőkéje nagyobb mozgatóerő lesz a 
továbbépítéshez, mint városunk polgárainak türelmetlensége az 
építési terület kerítéseit kerülve. 

Mohácsi delegáció Aranyosgyéresen 

dr. Olt György j egyző és Campian Virgil 
polgármester 

Mohács Város Önkormány-
zata 1994. szeptember 19.-i ál-
lásfoglalása alapján dr. Olt 
György jegyző vezetésével há-
rom fős delegáció utazott a ro-
mániai partnervárosba, Ara-
nyosgyéresre. A küldöttség 

tagjai Scheidt Ferenc képvise-
lő és Lehel György művelő-
dési központ igazgató voltak. 

A meghívás a városalapítás 
775. évfordulója alkalmából 
rendezett ünnepségekre szólt. 
A rendezvénysorozaton való 

Küldöttségünk a kolozsvári Mátyás szobornál 

részvétel mellett a delegáció 
egyeztette az alábbi együttmű-
ködéseket: 

- a Városi Vegyeskar 1994. 
október 6-9.-e között koncert-
kőrúton vesz részt (Aranyos-
gyéres, Marosvásárhely, Ko-
lozsvár) - az aranyosgyéresiek 

szervezésében 
- 1995. január 15-20.-a kö-

zölt a város iskolásainak ren-
dezett sítábor megvalósításá-
ban közreműködnek romániai 
parüiereink 

- 1995. májusában közép-
iskolai diákcsere valósul meg. 

I M Í 
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Rendőrségi hírek 
Mohácson és környékén jelentősen csökkentek a regisztrált 

lopások és betörések. Úgylátszik a rendőrség nappali és éjszakai 
portyázásai részben elriasztották a tolvajokat. Ennek ellenére a 
rendőrség továbbra is kéri a lakosságot, hogy értékeire fokozot-
tan vigyázzon. Autóit és kerékpárjait csak lezártan, és ha lehet 
csak jól látható helyen helyezze el az utcákon, illetve a tereken. 
Kérik az autósokat, hogy értékeket ne hagyjanak gépkocsijaik-
ban, mert az sok esetben alkalmi tolvajokat szül. A leírt jelen-
ségek és a felderített bűnügyek ellenére maradt elszomorító bű-
nesemény régiónkban. 

Mohács 
- a Liszt F. utcából 20.000 Ft értékben kerékpárt loptak - a 

tettes ismeretlen 
- a Selyemgyár előtti parkolóból egy gépkocsiból iratokat, és 

28.000 Ft értékben egy rádiósmagnót vittek el - a tettest elfogták 
- a Liszt F. utcai ÁBC elől kerékpárt loptak 
- Szőlőhegyen az egyik házból, illetve a hozzá tartozó tyú-

kólból 5.000 Ft értékben tyúkokat loptak - a tettest megfogták 
- a Horváth K. utcából 20.000 Ft értékben versenykerékpárt 

vittek el 
- Bédában 80.000 Ft értékben halászhálót tulajdonítottak el 
- Bédában az egyik hétvégi házban 10.000 Ft értékű kárt 

okozott egy tettes - elfogásakor beismerte vétkét 

Kölked 
- az italboltból ajtófelfeszítéssel 13.000 Ft készpénzt vittek 

Kátoly 
- az egyik autóból 15.000 Ft értéket vittek el 
- az egyik lakásból 170.000 Ft készpénzt loptak 

Erzsébet 
- az egyik lakásból különböző ruhát és ágyneműt loptak 

30.000 Ft értékben 

el 

Liptód 
- az egyik lakásból betörtéses lopással mázsát és fadézsát 

vittek el - a tetteseket elfogták, és azok beismerték tettüket 
SYGno 

Ószi hirdetési akció 
a Szuperinfóban! 

Egész oldalas hirdetés 24.000.-
helyett 12.000.-

Háromnegyed oldalas hirdetés 
10.000.-

Fél oldalas hirdetés 13.600.-
helyett 8.000.-

+ ÁFA 

Tel.: 69/322-674 Fax: 69/311-733 

Szerkesztőség: Mohács, II. Lajos u. 1. 
Kedves Fehér Tibor! 

Születésed alkalmából minden elképzelhető jót kíván ne 
ked, szüleidnek, nagyszüleidnek a Mohácsi Hírlap vala 
mennyi munkatársa! 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Tóth Gábor (Mohács), Biber Alex (Mohács), Poszt 

Enikő (Mohács), Sallai Roxána (Versend), Tóth Melitta (Mo-
hács), Fehér Tibor (Mohács), Vöő Áron (Szederkény), Lénárt 
Loretta (Mohács), Balog Angelina Csilla (Mohács), Kapronczai 
Róbert Attila (Bóly), Szegedi Lilien (Szűr), Martini Gergő (Sze-
bény), Turóczi Krisztián (Mohács), Pópé Alexandra (Lánycsók) 

Meghaltak: Kiss Andrásné Kaszala-Kovács Vilma (Mohács), 
Molnár Lajosné Lakatos Margit (Kölked), Protic Magdalena Ra-
zer Magdalena (Karanac), Fledrich Nándomé Schleining Márta 
(Mohács), Honti Mihály (Mohács), Csérmi Lajosné Bertalan Má-
ria (Mohács), Bokros István (Somberek), Varga István (Sze-
bény), Wéber Józsefné Frank Regina (Kisnyárád), Horváth Vil-
mos (Mohács), Kindlein József (Mohács), Ándrékovics Józsefné 
Kasznai Verona (Mohács), Herr Ferenc (Dunafalva), Sikrai Jó-
zsefné Réder Margit (Nagynyárád), Sztojnics Dussáné Ilin Ágota 
(Versend), Kulutácz Mátyás (Mohács), Kovács Miklós (Mo-
hács), Kőhalmi Jánosné Lovai Katalin (Szederkény), Bárácz Mi-
hály (Mohács), Gubritzky József (Mohács) 

Házasságot kötöttek: Sándor Csaba és Panda Mária, Wei-
mert Zoltán és Linder Magdolna Anna, Darabos Gábor Vince 
és Bíró Júlia, Zimmermann Ferenc Sándor és Kovács Anikó, 
Békefi Dezső és Imre Ildikó, Boros Csaba István és Péterfia 
Ágnes Judit. 

Tűzoltósági hírek 
Az elmúlt két hetes időszak igazán „csendesnek" nevezhető mindössze két alkalommal riasz-

tották a tűzoltókat. Szeptember 14-én a Dunapart szigeti oldalán lévő vegyesboltban történt tűzeset. 
A Budapesti országúton közismert néven a „Mexikói telep" közelében az önkormányzati tulaj-
donban lévő melléképületben keletkezett tűz. A kár kb. 200 ezer Ft. A tűz okának kivizsgálása 
még folyamatban van. 

A mohácsi parancsnokság épülete megyei tűzoltási bemutató színtere volt, amelyen Baranya, 
Somogy és Tolna megye hivatásos tűzoltó képviselői vettek részt. 

A Holland Fire System elnevezésű tűzoltóberendezésekkel foglalkozó cég tartott gyakorlati 
bemutatót a tűzoltósági udvaron, valamint a Dunaparton a Sokac-révnél. 

Sz. É 

Városi ünnepség az 1956-os forradalom és szabadságharc 
tiszteletére 

1994. október 23-án 
10 órakor a Fogadalmi Emléktemplomban 

Emlékmise az 1956-os hősök tiszteletére 
10.45-kor a Deák téren a Hősi Emlékműnél 
Térzene 
Közreműködik Mohács-Palotabozsok-Som-

berek ifjúsági fúvószenekara. 
Vezényel: Dobos József 
I I órakor Megemlékezés és koszorúzás 
Ünnepi beszédet mond Kuti István polgár-

mester 

Tanbolt az Ipariban 
A szeptemberi tanévnyitó valósították meg, az átalakítási Husz Béláné pedig felügyeli és 

az első tanműhely, a tanbolt 
megnyitását is jelentette az 
Ipari és Szakmunkásképző In-
tézetben. Az iskola egyik épü-
letrészének belső átalakítási 
munkálatai során létrehozott 
élelmiszer és vegyiáru üzlet, a 
jövőben helyben, optimális kö-
rülmények között biztosítja a 
tanulók elméleti és gyakorlati 
képzésének fokozottabb össz-
hangját. 

A tanbolt létesítésének gon-
dolata már régóta foglalkoztat-
ta az iskola vezetést, mivel a 
kereskedelmi tanulók gyakor-
lati képzése terén felmerült 
gondok szükséghelyzetet te-
remtettek. Jelenleg folyamat-
ban van egy ruhaipari tanmű-
hely kialakítása is, amely egy-
idejűleg 16 tanuló foglalkozta-
tását teszi lehetővé. 

Az új országos képzési 
rendszer előírt szabályainak a 
fokozatosan növekvő követel-
ményekkel való megfelelés 
megköveteli ezeket a fejleszté-
seket az iskoláktól. A tanbolt 
létesítését saját erőforrásokból 

munkálatokat az iskola tanulói 
végezték, a festési munkála-
tokkal besegítettek a pécsi 
506 sz. Ipari és Szakmunkás-
képző Intézet tanulói. A tan-
bolt üzemeltetéséhez a felsze-
relési tárgyakat és sok szakmai 
segítséget biztosított a Mohács 
és Vidéke ÁFÉSZ. Az iskola 
vezetése örömmel vette tudo-
másul, hogy az önkormányzat 
is támogatja a tanbolt létreho-
zását és egymillió egyszázezer 
Ft szakképzési hozzájárulást 
fogadott el határozatilag. 

Az igazgatóság egy javas-
lattal is élt a Polgármesteri Hi-
vatal felé, a szociális segélyek 
bonokban történő kifizetése 
esetén vállalják ezek lebonyo-
lítását, valamint a dolgozók ét-
kezési utalványaikat is itt vált-
hatják be. 

A tanbolt az intézet vállal-
kozásaként működik, Simkó 
Lászlóné nagy kereskedelmi 
tapasztalattal rendelkező üzlet-
vezető irányításával. 

A harmadéves kereskedel-
mi szakos tanulók szakoktatója 

irányítja a tanbolti gyakorlato-
kat, amelyek során a tanulók 
elsajátítják a különféle korsze-
rű eszközök használatát, meg-
ismerkednek a bolti forgalom-
mal kapcsolatos feladatokkal. 
Naponta az órarendi beosztás-
nak megfelelően 5 tanuló vál-
tott munkarendben (délelőtt 3, 
délután 2) van az üzletben, 
amely kb. 50 m2 nagyságú te-
rületen az élelmiszer és vegyi-
árukon kívül ruházati és mű-
szaki cikkeket, valamint papír-
áruval is várja a vásárlókat. A 
Kossuth L. utca felől külön be-
járat biztosítja, hogy bárki vá-
sárolhasson a tanboltban. Az 
árak igazán kedvezőek, na-
gyon alacsony a kereskedelmi 
árrés, érdemes betérni az üzlet-
be. Nyitvatartási idő: hétfőtől 
péntekig 7.00-16.30-ig. Az 
egyelőre még hiányzó, szüksé-
ges pénzügyi források megléte 
esetén az árukészletet folya-
matosan bővítik a kereslet, a 
vevők igényei szerint. 

Sz. É. 

»Téli és tavaszi szünet 
A város általános iskolái-

nak vezetői megegyezetek ab-
ban, hogy egységesen azonos 
időben adják ki a téli és tava-
szi szüneteket. 

A téli szünidő az országos 
ajánlásnak megfelelően 1994. 
december 22 - 1995. január 3. 
között lesz. 

A tavaszi szünet az orszá-
gos ajánlástól eltérően a Hús-
véthoz igazítva 1995. április 
10-18. 
» Egységesen 100 Ft a mo-

zijegy 
Október elsejétől jegyár 

korrekciót hajtottak végre a 
Kossuth Filmszínház mozielő-
adásaira vonatkozóan. 

A jövőben megszűnnek a 
helyár zónák, a jegyek ára 
egységesen 100 Ft! A jegyek 
to\ ábbra is helyreszólóak. 

»Balázs Balázs szabadisko-
lája 

Képzőművészeti szabadis-
kolát indít Balázs Balázs szob-
rászművész a Sétálóutcában a 
Kereskedők Háza emeletén a 
közelmúltban megnyílt Mikro-
galériában. 

A foglalkozások hétfőnként 
14-17 óráig tartanak. Elsősor-
ban a grafika, festészet és szo-
bor mintázás iránt érdeklődő-
ket várja Balázs Balázs. 
» Wéber Ádám a KDNP me-

gyei elnökhelyettese 
Szeptember 24-én a Ke-

reszténydemokrata Néppárt 
Baranya megyei választmánya 
új vezetőséget választott. El-
nöknek Ursprung János 59 
éves gépészmérnököt, míg el-
nökhelyettesnek Wéber Ádá-
mot a KDNP mohácsi szerve-
zetének elnökét, 42 éves mér-
nök vállalkozót választották. 
» Dzsessz est 

Október 20-án csütörtökön 
20 órától tartja a Sétány Sörö-
zőben hagyományos dzsessz 
klubját a Mohácsi dzsessz 
quintett. 

Asztalfoglalás az üzletveze-
tőnél. 

» Tárgyalt a MIÉP 
A MIÉP Mohácsi Szerve-

zetének kezdeményezésével 
augusztus 26-án a KDNP és a 
FKGP kötetlen beszélgetésben 
tárgyaltak az őszi helyhatósági 
választásról. A törvény meg-
születése után ismét összeül a 
három párt. 

»Reininger László kiállítása 
Október 2-án dr. Wekler 

Ferenc országgyűlési képvise-
lő nyitotta meg Pécsett a Le-
nau házban Reininger László 
mohácsi fazekas 50 alkotásból 
álló kiállítását. 

A tárlat október 20-ig te-
kinthető meg. 

Hirdessen a 
Mohácsi 

Hírlapban! 

A lakossági apró-
hirdetések 
20 szóig 

ingyenesek! 
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164/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete utasítja a polgármestert, 

hogy a menekültügyi feladatok ellátása érdekében kössön meg-
állapodást a Menekültügyi és Migrációs Hivatallal. 

A megállapodás egyik kikötése legyen a szükséges feltételek 
megteremtése a Menekültügyi és Migrációs Hivatal által oly mó-
don, hogy az előleget utólagos elszámolással folyamatosan hasz-
nálhatja fel az önkormányzat. Határidő: a megállapodás megkö-
tésére 1994. szeptember 30. 

165/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete utasítja a polgármestert, 

hogy a Menekültügyi és Migrációs Hivatal által késedelemben 
fizetett költségek kamatait kamatkövetéssel hajtassa be az or-
szággyűlési képviselők bevonásával. Határidő: 1994. szeptember 
30. 

166/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Menekültügyi és Migrá-

ciós Hivatallal kötendő megállapodás egyik pontjaként határozza 
meg, hogy a Menekültesek Önálló Kollégiuma épületének in-
gyenes használatát biztosítja, amennyiben a Hivatal az önkor-
mányzati pénzek utáni kamatot megtéríti. 

167/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a lejárt idejű határozatok 

végrehajtásáról, a két ülés közötti fontosabb eseményekről szóló 
beszámolót elfogadja. 

168/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete utasítja a polgármestert, 

hogy a költségvetés módosításról szóló rendelettervezet elkészí-
téséig vizsgálja a háziorvosi szolgálat igazgatási költségeinek 
fedezésére beállított 3.600 E Ft mérséklésének vagy törlésének 
lehetőségét. Határidő: 1994. október 17. 

169/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az első lakáshoz jutók tá-

mogatása céljából a költségvetési egyensúly megteremtésére ter-
vezett hitel igény végösszegét 2 millió Ft-tal megemeli. 

170/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a költségvetés módosításá-

nak előterjesztését elfogadja azzal a változtatással, hogy a költ-
ségvetési egyensúly megteremtésére tervezett hiteligény vé-
gösszege 30 millió Ft, amennyiben a további vizsgálatok is meg-
erősítik ezt az összeget. 

A képviselőtestület utasítja a polgármestert, hogy a hiteligény 
mértékének felülvizsgálata után a módosítás elvei alapján a ren-
delettervezetet készítse el. Határidő: a rendelettervezet elkészí-
tésére: 1994. október 17. 

171/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete elhatározza egy három tagú 

ad hoc bizottság létrehozását a Mohácsi Révhajózási Vállalatnál 
végezendő célvizsgálat elvégzésére, a vállalat gazdálkodási, ve-
zetési és forgalmi kérdéseinek tisztázására, különös tekintettel a 
szűkített gázolaj vásárlásával és felhasználásával kapcsolatosan 
keletkezett esetleges károk felmérésére és az esetleges felelősség 
tisztázására. 

Az ad hoc bizottság tagjai: Majer Árpád, Monostori Antal, 
Dr. Heim Gáspár. Határidő: 1994. szeptember 30. 

172/1994. (IX.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a szociális ügyintézés ta-

pasztalatairól szóló tájékoztató jelentést elfogadja. 

Képviselőtestületi határozatok 
173/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete a középtávú terv teljesíté-

séről, az elkészített, vállalt feladatok végrehajtásáról szóló be-
számolót elfogadja. 

174/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete a Piac-tömb beépítésére a 

2. sz. programjavaslatot fogadja el. Ezúttal utasítja a polgármes-
tert, hogy a beépítési tervet készíttesse el, annak alapján kezdje 
meg a terület, illetve a szükséges területvásárlások ütemtervben 
rögzítettek szerinti előkészítését. 

A terv értelmében a Városház u. 5. , 5/A. sz. alatti lakások 
és nem lakás céljára szolgáló helyiségek nem elidegeníthetők, 
szintén nem adhatók el a piac területén lévő üzletsorok helyisé-
gei. Határidő: 1994. október 15. 

175/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete jóváhagyja az Eötvös utcai 

tömbbelső beépítési tervprogramját, utasítja a polgármestert a be-
építési terv elkészíttetésére. 

Egyúttal megbízza a polgármestert, hogy a terv mielőbbi 
megvalósíthatósága érdekében a területen lévő, eladó ingatlanok 
megvásárlására vonatkozó tárgyalást kezdje meg, a területvásár-
lást készítse elő. Határidő: 1994. október 15. 

176/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete a mellékletben jelölt 

újvárosi területekkel a D Ó M Rt. számára a vételi opciót 3 
hónapra biztosítja 1994. szep tember 15-től 1994. december 
15-ig. Megbízza a polgármester t , hogy a lakások megépí-
tésére a DÓM Rt-vel az együ t tműködés t dolgozza ki, és 
azt terjessze az önkormányza t elé jóváhagyásra. Határidő: 
1994. december 15. 

177/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete jóváhagyja a Bóly Nagy-

község Önkormányzatával kötendő megállapodás tervezetét. 
178/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete a mohácsi 673. sz. tulaj-

doni lapon 458 hrsz. alatt nyilvántartott ingatlanra vonatkozó e-
lővásárlási jogával nem kíván élni. 

179/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete a vállalkozások alakulásá-

ról, a fogyasztói érdekvédelemről szóló tájékoztatót tudomásul 
veszi. 

180/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete a város szakember el-

látottsága érdekében Dr. Szabó Zsuzsának, Erős Zsuzsának 
és Patakiné Dr. Kis Csillának az önkormányzat i lakásalap 
terhére - amit megfelelő lakás rendelkezésére fog állni -
lakást biztosít. 

A lakáskiutalás az önkormányzat i tu la jdonban lévő la-
kások bérletéről és elidegenítéséről szóló rendeletben fog-
laltak alapján történik. Határidő: értelem szerint. 

181/1994. (IX. 26.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselő-testülete a tűzol tó gépjármű 

beszerzéséhez szükséges 2 M Ft-ból a városra eső részt 
1995. évi költségvetésében biztosítja. 

A képviselő-testület egyidejűleg utasítja a polgármes-
tert, hogy ad jon tájékoztatást az e lmúl t évben vásárolt 
tűzoltó gépjármű meghibásodása ügyében lefolytatott vizs-
gálat e redményéről . Határidő: értelem szerint. 

Megjelent a Mohács és Vidéke Cégjegyzék 
Szeptember közepén a „Széki" Bt. kiadásában a Mohács és Vidéke Vállalkozók és Cégek jegyzéke '94-'95. 
A kiadvány célja - mint a bevezetőben olvasható - a Mohács járásában lévő cégek és vállalkozók címszavak alapján történő 

csokorba gyűjtése. Másrészt a lakosság felé történő ingyenes terjesztés és hogy könnyítsen a rengeteg hétköznapi gondon, amik 
rendszerint váratlanul szoktak jönni, hiszen itt minden és mindenki megtalálható az orvosok, gyógyszertárak, közérdekű telefon-
számok, iparosok, butikok, autó-szervizek, fuvarosok, vállalatok, ügynöki irodák. 

E füzetecske nem előzmény nélküli Mohácson, hiszen a '80-as években a Bartók Béla Művelődési Központ Közérdekű Infor-
mációs Füzete 3 kiadást is megért. 

Másrészt országosan számos ilyen praktikus kiadvány, könyv létezik már, jelenik meg rendszeresen, mert reális igény van rá. 
Ahogy átlapoztam ezt a mohácsi cégjegyzéket, megállapíthattam, hogy a vállalkozók hozzáállása az ilyen - nem csekély reklámot 

is biztosító - praktikus kiadványba való bekerüléshez nem sokat változott a 80-as évekbeli kezdeti próbálkozáshoz képest. 
A kiadvány ugyanis nem teljes és ez korántsem a kiadók rovására írható. Egyszerűen a többség nem tartja fontosnak, nem érzi 

a saját érdekét. 
Igazi tükörképe ez a napjainkban még mindig uralkodó jó bornak nem kell cégér!" és az „Ej, rá érünk arra még" szemléletnek. 
Mindazonáltal jó szívvel ajánlom e füzetecskét minden mohácsi és vonzáskörzetbeli polgár számára. 
Bízzunk benne, hogy az új kiadás már teljesebb, könyvszerűbb lesz mindenki számára. 

KP 
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Értékesítés kicsiben és nagyban 

Mintaboltból - raktárról 

7700 Mohács 

Budapesti ou. 

» (69) 311-922 

Mohácsi Duna-híd 
Hogyan tovább? 

Hogyan tovább volt a fő té-
mája a Híd Alapítvány szep-
tember 23-i találkozójának. Az 
alapítvány elnöke dr. Láng Ist-
ván akadémikus röviden és tö-
mören úgy fogalmazott beve-
zetőjében, hogy rövid és kö-
zéptávon szomorú, hosszútá-
von optimista a híd sorsát ille-
tően. Füstbe ment tervként em-
lítette az expo-híd utóhaszno-
sítását, ugyanakkor az eddig 
végzett munka eredményeit és 
tanulságait elemezve már új 
stratégiai elképzeléséről be-
szélt. Mint mondta: a régió la-
kosságának kell akarnia a hi-
dat ahhoz, hogy az a város fej-
lesztési és rendezési terveiben 
is megjelenjék. Minden részle-
tében kidolgozott és körülte-
kintően előkészített elképzelé-
sekkel lehet és szabad meg-
nyerni a megyét és azon ke-
resztül az illetékes minisztéri-
umokat, hogy kormányszinten 
már úgy kerüljön képbe Mo-
hács hídjával és a hozzá csat-
lakozó úthálózatával, mint 
stratégiailag fontos és mielőb-
bi megvalósításra váró feladat. 

Az alapítvány tagjai hall-
gatva elnökük racionális elem-
zését múltról, jelenről és jövő-
ről - nagyon fegyelmezetten 
viselkedtek. Szükségük is volt 
önfegyelemre, hiszen bíztató 
információkat kellett maguk-
ban tartaniuk. 

Dr. Simon Péter elmondta, 
hogy a budapesti műegyetem-
ről megkeresték őt azzal, 
hogyha Mohács továbbra is ér-
deklődik a már megtervezett 
expo-híd után, akkor ők auszt-
rál tőkebefektetők és francia 
hídépítők bevonásával megol-
dást ajánlanak a híd felállításá-
ra. Az ausztrálok új szerkezet-
tel 1200 millióról 700 millióra 
csökkentenék a híd árát, és an-
nak egyharmadát saját anyag-
gal, alkatrésszel, kétharmadát 
tőkével finanszíroznák. A hitel 
10 év alatt a hídpénzből kerül-
ne visszafizetésre. A francia 
kivitelező új referencia mun-
kaként kedvező feltételekkel 
vállalná a híd építést. 

Dr. Kernya István hasonló 
megkeresésről számolt be. Az 
UVATERV-ből kivált tervező 
mérnök csoport ajánlatáról, 
akik az egykori expo-hídat, 
mint nagy teherbírású, közúti 
hidat adaptálnák Mohácsra és 
azt egy német hídépítő és be-
fektető társasággal fel is állít-

tatnának. A finanszírozás és 
visszafizetés hasonló lenne, 
mint az előbbi ajánlatnál. 

Az új fejleményeket nem 
követte taps és hurrá optimiz-
mus. Dr. Láng István a reali-
tások jegyében összegezte az 
információkat. Feltétlenül fon-
tosnak tartotta a híd jogi státu-
szának tisztázását. Hangsú-
lyozta, hogy jogi szakértők be-
vonásával kell előre tisztázni 
azt, hogy külföldi befektetők 
építhetnek-e magánhídat Ma-
gyarországon, illetve milyen 
jogi helyzet alakul ki akkor, ha 
a csatlakozó utak már állami 
beruházásként valósulnak 
meg. A híd gazdasági társulá-
sával kapcsolatos kérdések 
tisztázására ugyancsak szakér-
tők bevonását javasolta, mert 
mint említette: nem szabad tá-
madási pontokat hagyni a kis-
hitűeknek és az ellenzőknek, 
mert megnehezítik az eredmé-
nyes munkát. Szorgalmazta 
egy hídépítő Kft. megalakulá-
sát, hogy az majd mindenre 
odafigyelve végezhesse 
feladatát. (Az alapítvány meg-
marad, de tagja lesz a Kft.-nek. 
Eredeti alaptőkéjét megtartja, 
az adománylevelekből szárma-
zó pénzt apportként beviszi a 
Kft.-be.) Napi feladatként a két 
külföldi tőkebefektetővel a tár-
gyalások megkezdését jelölte 
meg - hozzátéve, hogy érdemi 
megegyezés esetén tájékoz-
tatni kell a hivatalt, az önkor-
mányzatot, a megyét és az il-
letékes minisztériumokat. 

Hogy hogyan tovább? Dr. 
Láng István újrafogalmazta 
bevezető gondolatait: Rövidtá-
von szomorú, közép- és 
hosszútávon optimista vagyok. 
Kijelöltük az utat és ez az út 
járható. Az önkormányzati vá-
lasztásokat követően az új 
képviselőtestület remélhetőleg 
másképp gondolkodik és a vá-
ros érdekében segíteni fogja 
munkánkat. Mi mindenesetre 
1995. tavaszán egy nagyszabá-
sú fórumot rendezünk Pécs be-
vonásával. Meghívjuk az ille-
tékes tárcák minisztereitől 
kezdve mindazokat, akik te-
hetnek valamit és ha addig is 
jól dolgozunk (lesz tömegbázi-
sunk és külföldi tőke) tenni is 
fognak - lesz hídja a városnak, 
és végre megindulhat, élénkül-
het a térség gazdasága, keres-
kedelme, turizmusa. 

Szűcs György 

A Mohácsi hídért 
7. rész 

Az 1993. szeptemberi kurató-
riumi ülésre az Alapítvány elkészí-
tette a mohácsi híd projektjét, 
amely „A Mohácsi Duna-híd beru-
házás döntése lemző előké-
szítése" címen ment át a köztu-
datba és forog szakmai körökben. 
A tanulmánytervek lényeges feje-
zetei: a mohácsi körzeti forgalom-
számlálás és a mohácsi Duna-híd 
prognosztizált forgalmának alaku-
lása 1998-tól 2012-ig. A Duna-híd-
nak jelentős gazdasági hatása 
lesz a térségre. A Duna-Rajna-
Majna víziút megnyitásával a bel-
vízi áru RO-RO szállítások növe-
kedésére lehet számítani, nem 
beszélve arról, hogy a dél-szláv 
válság megszűnése után jelentős 
mértékben növekedni fog a Nyu-
gat-Európ'ából induló vízi turizmus 
is. 

Mohács város, mint folyami 
határállomás ós kikötő a megnö-
vekedett feladatának csak akkor 
tud eleget tenni, ha rendelkezik az 
alapvető infrastrukturális hálózat-
tal, amely a nyugati elvárásoknak 
megfelel. 

A vázolt körülmények kedvező 

hatást fejtenek ki a város iparának 
fejlődésére is, különösen a szá-
razföldi és vízi szállítást is igénylő 
iparágak telepítése várható. 

Egyidejűleg számolni lehet a 
közúton érkező tranzit és célturiz-
mus élénkülésére is, amely első-
sorban a város életére lesz kiha-
tással. 

A híd létesítésével párhuzamo-
san Mohács város és környéke, 
de a híd által összekötendő dél-
dunántúli és dél-alföldi régiók fej-
lődésében is minőségi változások 
várhatók. Megjelenik annak po-
tenciális lehetősége, hogy Mo-
hács a vízi és szárazföldi áruszál-
lítás és raktározás országos jelen-
tőségű csomópontja legyen. A ki-
szélesedő lehetőségek nemcsak 
az iparfejlesztés ütemére, hanem 
a város infrastrukturális fejlődésé-
re is jótékony hatással lesznek, 
amely megállapítással jól össze-
függ a Dunántúli Autópálya Terve-
zet szemelvénye a mohácsi Du-
na-híd elemzésével kapcsolatban. 

Mohácsi Duna Híd Alapítvány 
Dr. Kernya István 
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Lánycsóki Szüreti Fesztivál 
Együtt a falu apraja -nagyja 

Október elsején a Baranya 
megyei kulturális rendezvény-
sorozat - Mediterrán Ősz - ke-
retében látványos és igen han-
gulatos szüreti fesztivált ren-
deztek Lánycsókon. Délelőtt 
10 órától éjszakába nyúló 
program megmozgatta a falu 
apraját nagyját. Megtalálta a 
szórakozását az is, aki megmé-
rette tudását és részt vett a kü-
lönböző vetélkedőkön, verse-
nyeken és az is aki átadta ma-
gát a vásári vigasságok, a szü-
reti felvonulás, vásári komé-
dia, vagy a szüreti felvonulás 
látványának, hangulatának. És 
jól, mondhatni mámorosan jól 
szórakozott, az, aki a Népház 
szomszédságában felállított al-
kalmi pincesoron meg-megállt 
és megkóstolta a mágocsi, a 
bólyi, a villánykövesdi, a 
hosszúhetényi és termé-
szetesen a hazai — lánycsóki 
borokat. A tájjellegű borok és 
a néphagyományokat felvonul-
tató programok nem vallottak 
szégyent. Mint ahogyan nem 
kellett szégyenkeznie Hadra 
József polgármesternek sem 
azért, hogy szamárfogaton he-
lyezték el csapravert hordóját 
és onnan kedve és itvágya sze-
rint bárki kiszolgálhatta önma-
gát. Hogy a közelgő helyható-
sági választásokon mennyire 
emlékeznek a választók erre a 
gesztusra nem tudható, de ez 
senkiben sem merült fel és ez 
a jo. Én sem erről kérdeztem 
a polgármester urat. Az érde-
kelt, hogy a több mint egy éve 
átadott sportcsarnok üzemelte-
tése rentábilis-e, ki üzemelteti, 
kik látogatják, a falu profitál-e 
a sportcsarnokból. (Mohács 
épülő sportcsarnoka révén e 
kérdésekben igen érdekelt, s 
nem árt jó vagy rossz tapasz-
talatokból - még időben -
okulni, tanulni. 

- Önkormányzat a gazdája 
a sportcsarnoknak, önkor-
mányzati személyzettel is mű-
ködik. Októbertől májusig 
csak előjegyzések alapján tu-
dunk edzési lehetőségeket biz-
tosítani, mert olyannyira ki-
használt a csarnok. Itt tartják 
foglalkozásikat, tornaóráikat 
az ovódások, az iskolások, itt 
zajlik 15 csapattal a teremlab-
da igó bajnokság. A 30 millió 
Ft-ból felépült, 300 nézőt be-
fogadó csarnok éves költség-
vetése 1,5 millió Ft. Miután a 
rendezvényeken mi nem sze-
dünk belépődíjat - a nézők in-

gyen látogathatják a sportren-
dezvényeket - bevételünk 
mindössze a bérleti díjból szár-
mazik, ami 800 Ft/óra, tehát 
éves szinten 0,5 millió Ft. Ha 
úgy tetszik éves szinten 1 mil-
lióval támogatja az önkor-
mányzat a sportcsarnok fenn-
tartását. Egyébként csak sport-
tevékenységből nem lehet 
fenntartani egy sportcsarnokot, 
bármennyire is működjék üz-
leti alapokon, támogatás min-
denképpen szükséges. 

Miközben a Népház egyik 
helyiségében beszélgettünk, az 
épület előtti dobogón (pécsi 
művészekkel) „De szeretnék 
részeg lenni..." című vidám, 
zenés műsor foszlányaiból és a 
nézők hangos tetszésnyilvání-
tásaiból a szervezők örömmel 
nyugtázták: a szüreti fesztivál 
nem feszíti szét a kulturális 
rendezvény kereteit. Jól meg-
fér egymással a folklór, a tár-
gyi művészet, a szőlőtermelés 
és a borkezelés kultúrája. 

Bokor Béla, a Baranya me-
gyei Művelődési Központ 
igazgatója elmondta, hogy 5 
évvel ezelőtt ezzel a szándék-
kal indították útjára a Mediter-
rán ő s z rendezvénysorozatot. 
Megemlítette, hogy az egykori 
vármegye pecsétjében már 
szerepelt a szőlő, példázva, 
hogy évszázadokon át megél-
hetést nyújtott a szőlőtermelés 
az itt élőknek. Koncepciójuk 
szerint amit az iparszerű ter-
melés tönkre tett nem szabad 
tovább veszni hagyni, rangot 
kell kapnia baranyai boroknak, 
hiszen éghajlati adottságai ré-
vén Magyarország jó borter-
melő vidékének tekinthető. 
Ehhez találkozási alkalmak 
kellenek az embereknek és in-
direkt módon befolyásolni kell 
őket. Hegyközségi törvények, 
szakmai egyesületek, gazdasá-
gi biztonság és természetesen 
új piacpolitika kell, amit meg-
felelő marketing és manage-
ment szemlélettel kell kiegé-
szíteni. Hogy ebben milyen 
szerepe van a kultúrának arra 
elmondta: a kultúra komplex 
jelleggel segítheti a termelés 
minőségi elemeinek megvaló-
sulását és bővülését. Közvetett 
hatását remélhetőleg boraink 
ízében, zamatában, illatában 
hamarosan felfedezhetjük. 

Tölgyesiné Zátonyi Zitával, 
a Népház vezetőjével - aki egy 
hivatalsegéddel látja el olykor 
hálátlan munkakörét - nem 

tudtunk folyamatosan beszélni. 
Folyton keresték, valahonnan 
valakinek mindig hiányzott an-
nak ellenére, hogy a jól előké-
szített, jól szervezett program 
zökkenőmentesen zajlott. Zita 
rendezője, háziasszonya és 
szereplője a szüreti fesztivál-
nak. EzTitóbbit öltözete árulta 
el, mint megtudtam nem népi-
táncosként öltözött népviselet-
be: az esti szüreti bálon ma-
gyar csőszlányként őrzi a bál-
terem díszítésére használt sző-
lőfürtöket. Akit lopáson ér az 
büntetést fizet. Azt is megtud-
tam, hogy vonzzák a kihívá-
sok, szereti önmagát újabb és 
újabb feladatokkal próbára 
tenni és, hogy ilyen volt ez a 
ma is. Számára nagy öröm, 
hogy régi népi gyermekjáté-
kokkal, korongozási lehető-
séggel, légvárral, hagyomá-
nyos vásári hangulattal, keré-
ken járó falujáró kisvonattal a 
legkisebbeket is be tudta vonni 
a rendezvénybe. Az, hogy az 
idősebbek is jól szórakoztak 
arra csak egy-két adalék: a 
pincepörköltfőző versenyen 
készült ételek délben elfogy-
tak, még a lábost is kikaparták. 
Nyugdíjas asszonykórus sokak 
előtt ismeretlen régi lánycsóki 
népdalokat énekelt. A hagyo-
mányos szüreti felvonuláson a 
bíró és bíróné az a jegyespár 
volt, akik legközelebb háza-
sodnak a faluban. A kisbíró ki-
dobolta az előző rendezvény 
óta eltelt időszak visszásságait 
- humoros, vicces formában 
pellengérre lett állítva minden 
ismert embere a falunak. Bo-
kor Béla ünnepi köszöntője és 
Kovács János plébános bor-
szentelése kiemelkedett az ese-
mények közül — komoly és 
meghitt gondolatokat csalt az 
amúgy emelkedett hangulatba. 
A borász négypróba, a horgá-
szok vidám vetélkedője, a Ku-
tasi Produkció Bt. produkciója. 
Regős József lovardájából a 
csacsifogat, a Suzuki és a 
Montaine Bike bemutató, és a 
jobbnál jobb borok egyaránt a 
kikapcsolódást szolgálták. 
Úgy érzem a rendezvény sike-
réért őszinte köszönettel tarto-
zom szponzorainknak és min-
den segítőnknek - mondta Zi-
ta, miközben gondolataiból 
anélkül, hogy túlságosan elka-
landozott volna már előbuk-
kantak új és megvalósításra 
kész ötletei. 

Szűcs György 

Helyreigazítás 
Lapunk előző számában a Szocialista Párt 

Mohácsi Szervezetének franciaországi látogatá-
sáról szóló tudósításunkban tévesen jelentek 
meg az alábbiak: 

Wattrelost nem az 1990-es évektől, hanem 
1902-től vezetik szocialista polgármesterek. Pi-
erre Mauroy úr a Szocialista Internacionálé el-
nöke, akivel a mohácsi küldöttség egy órás tár-
gyalást folytatott. 

A hibákért elnézést kérünk! 

Blühende Partnerschaft 
Zum vierten Mal war eine Gruppe - 34 

Kinder und 3 Lehrer - aus de Park Schule 
Mohacs in der Geschwister Scholl Schule in 
Bensheim (Deutschland). 

Unser Bus ist am 1. 9. um 21 Uhr abge-
fahren und nach einer Woche am 9. 9. in 
der Nacht wieder in Mohacs angekommen. 

Wir haben an v ie len Interressanten 
Programmen teilgenommen und sind an 
vielen schönen Erlebnissen reicher gewor-
den zurückgekommen. 

Das war der erste Teil unserer Partners-
chaftsbeziehung denn im nächsten Jahr im 
Mai kommen die deutschen Schüler zu uns 
nach Mohacs. 

Wir meinen, dass dieser jährliche Schü-
leraustausch, der ständige Briefwechel, die 
Freundschaft mit den Familien, die Bezie-
hung zwieschen den Schulen unsere Schü-
lern bei der Sprachübung grosse Hilfe ge-

ben. 
Neben der Sprachübung halten wir es 

für nützlich dass die Kinder ein anderes 
Land und ein anderes Volk mit seiner Kul-
tur kennenlernen und sie da neue Freunds-
chafte schliessen können. 

Wir bedanken uns bei den Eltern, die 
den Kindern ermöglicht haben an der Reise 
teilzunehmen, bei den vielen Sponsoren: 

- „A magyarországi nemzeti és etnikai 
kisebbségekért" Alapítvány 

- Bóly Rt. 
- Morinova 
- Mohacs - Bensheim Freundeskreis 
- MOFA 
- Zeusz - Reisebüro 
dass sie uns finanziell unterstützt haben. 

Frau Magdolna Werner 
Deutschlehrern 

,A szeretet a legfontosabb a világon, ami előbbre visz!" 

Országos konferencia a 
fogyatékos gyermekekért 

Az utóbbi időben városunk 
színvonalas tudományos érte-
kezések, tanácskozások szín-
helye volt Szeptember 20-án 
egy egésznapos konferenciára 
került sor a Bartók Béla Mű-
velődési Központ és a 2 sz. 
Brodarics téri Bölcsőde szer-
vezésében. 

Elsőként dr. Marosi Irén fő-
orvos köszöntötte a megjelen-
teket, majd az esemény főszer-
vezője dr. Buzási Ernőné szólt 
néhány gondolatot arról, hogy 
lassan 1 éve a bölcsődék enge-
délyt kaptak arra, hogy fogya-
tékos gyereket is felvegyenek. 

Ez egyben nagy segítséget 
jelent fogyatékos gyermeket 
nevelő édesanyák számára, és 
lehetőséget biztosít a közössé-
gi életben való részvételre is. 
Az Értelmi Fogyatékosok Ér-
dekvédelmi Szövetségének ne-
vében egy édesanya üdvözölte 
nagy örömmel ennek a fórum-
nak a létrejöttét, és megkö-
szönte a feléjük segítő kezet 
nyújtó szakemberek támogatá-
sát. 

Dr. Fekete Mátyás a sziget-
vári Városi Kórház osztályve-
zető főorvosa az anyagcsere 
vizsgálatok eredményeiről, a 
központi idegrendszeri elválto-
zásokat kimutató vizsgálati 
módokról ismertette a hallga-
tóságot. 

Videófilm segítségével be-
mutatta az országosan is híres, 
korszerűen felszerelt új sziget-
vári kórházat, amelynek na-
gyon modern központi labora-
tóriumában 1990. áprilisa óta 
végeznek serotonin vizsgálato-
kat és arra kérte a jelenlévő or-
vosokat, védőnőket, hogy a la-
boratóriumi vizsgálatokhoz je-
lezzék igényeiket és szívesen 
segítséget nyújtanak. 

Dr. László Aranka egyete-
mi tanár, a szegedi Szentgyör-

gyi Albert Orvostudományi 
Egyetem Gyermekgyógyászati 
Klinika professzora „Anyag-
csere és genetika" című előa-
dásában a molekuláris geneti-
ka diagnosztikai módszereit is-
mertette és többek között ki-
hangsúlyozta a genetikai ta-
nácsadók szerepét. Előadásá-
val lenyűgözte a hallgatóságot. 

Tunyogi Erzsébet egyetemi 
tanár, a Budapesti Gyógyító 
Játszóház Alapítvány vezetője 
a családterápiáról és a gyógyí-
tó játékterápiáról tartott előa-
dást. Az általa kidolgozott 
gyógyító programban a szülő 
nem a tehetetlenséggel szem-
besül lépten-nyomon. A játék-
terápia során a szülő-gyermek 
között pozitív, fejlesztő hatású 
kapcsolat alakul ki és segíti a 
további szociális kapcsolat és 
a metakommunikáció kiépíté-
sét is. Az országban 10 gyó-
gyító játszóház működik, ahol 
a szülők segítségével a gyer-
mekek foglalkoztatása és a 
mozgáscselekvés általi tapasz-
talatszerzés nagy hangsúlyt 
kap. Kizárólag a szülő tudja a 
legjobban fejleszteni beteg 
gyermekét. A gyógyító játszó-
ház és a gyógyító játékterápia 
eredményességét biztosította a 
konferencián jelenlévő Gönye 
Fanni és szülei. 

- Fanni születése utáni 4. 
napon agyvérzést kapott, a tra-
gédia bekövetkezése után gyó-
gyítása érdekében mindent 
megpróbáltunk, de nem sok 
eredményt értünk el. Ekkor 
hallottunk ismerősöktől a Tu-
nyog Erzsébet játszóházról és 
felkerestük személyesen Buda-
pesten. Fannin két és fél éves 
korában kezdtük el a kezelést, 
Keszthelyről felköltöztünk Bu-
dapestre, mert mindennap 2 
órát a kislánnyal együtt közö-
sen részt vettünk a foglalkozá-

sokon. Fanni addig csak a há-
tán feküdt most 4 éves és már 
kúszik-mászik teljesen önálló-
an képes helyzetváltoztatásra. 
Egészséges gyerekekkel együtt 
van az óvodában és mire az is-
koláskort eléri remény van ar-
ra, hogy menni is tud. Most 
már csak havonta kell felkeres-
nünk a játszóházat, otthon vé-
gezhetjük a megfelelő gyakor-
latokat, amelyekhez segítséget 
kapunk. 

Két egészséges gyermek-
ünk van egy 12 éves Ádám ne-
vű fiú és Fanni után született 
egy kislányunk Lilli, aki most 
1 éves. 

Nagyon örülünk ennek a 
Tunyogi program lehetőség-
nek és bátran kijelentjük, hogy 
a Magyarországon lévő 
gyógymódok közül ezt tartjuk 
a legeredményesebbnek. 
Ajánljuk az érdekeltek figyel-
mébe. A címe: XV. kerület, 
Csákó u. 13. sz. Tel.: 141-29-
85 

A Bólyi Rt. szójakészítmé-
nyeinek bemutatója és kóstoló-
ja után a délutáni előadások 
kerültek sorra. 

Dr. Palásty Katalin belgyó-
gyász és természetgyógyász a 
természetgyógyászat lehetősé-
geit és határait ismertette a 
gyógyítás során. 

Ledinczki Gábor biofizi-
kus, tudományos kutató a köz-
ponti idegrendszeri károsodá-
soknál az anyagcsere betegsé-
geknél a biofizika, diagnoszti-
ka és terápia előnyeiről tartott 
előadást, majd ezután konzul-
táció következett. 

Az .Együtt az egész-
ségesekkel" jelszavú konferen-
ciának videó felvételei a 2. sz. 
Bölcsödében megkaphatók. 

Sz. É. 

Ezúton mondunk köszönetet az 1994. 
szeptember 20-án a Kossuth Filmszínházban 
megrendezett konferenciánk támogatóinak. 

EFOÉSZ Baranya Megyei Szervezete -
Uher Istvánné, IR-BER Papír- írószerbolt, 
Szűcs Cukrászüzem, Szekeres Cukrászda, 
Rittlinger Károly, ÁFÉSZ, Mecsek Füszért, 
Tejdiszkont, Henczler-Kátai Húsbolt, Fran-
cia Pékség, Kenyérgyár, Csobotb András, 
Heiricb Vilmos, Flamingó Virágüzlet, TRIÓ 

GMK., Borvirág Bt., Bösz József, Bóly Rt. 
Szakszolgálati Állomás Danitzpuszta. 

Külön mondunk köszönetet az „Együtt az 
egészségesekkel" nevű alapítványunk elkészí-
tésért az ÁZSIÓ Kft.-nek - Alsóvölgyi Ist-
vánnak és Alsóvölgyi Istvánnénak. 

Az alapítvány ellenjegyzéséért Dr. Garai 
Tibor ügyvédnek. 

A 2. sz. Bölcsödé 
vezetője és dolgozói 

Nővér-továbbképzés október 21-22-én 
Előzetes program 

A mohácsi kórház szervezésében a Kossuth Filmszínházban kerül sor a továbbképzésre, amely-
nek témája az „AIDS" betegség lesz. 

Október 21-én délelőtt a mohácsi kórház orvosainak és nővéreinek előadásai hangzanak el. 
Délután lesz a .Philadelphia" című „AIDS"-ről szóló film vetítése. 

Október 22-én 
A budapesti László kórház egyik team csapata egy AIDS-s beteg részvételével tart előadást 

Délután konzultáció lesz. 
Sz-É. 

Diákok őszi munkán 
Az őszi betakarítási munkálatok sok-sok feladatot jelentenek a mezőgazdasági terme-

lők számára. 

Városunk általános és középfokú iskolásai évről-évre rendszeresen besegítenek ezekbe 
a munkákba. 

Szeptember hónapban a Kisfaludy K. Gimnázium tanulói teljes létszámban 5 napot 
dolgoztak. A Bóly RT. Békáspusztai területén kukoricatörésen vettek részt. 

A Dr. Marek J. Mezőgazdasági Szakközépiskola tanulói a saját területükön burgonyát, 
almát, zöldségféléket takarítottak be. valamint a Bóly RT. Sziebertpusztai területén ku-
koricát törtek 5 napig. 

A Széchenyi I. Általános Iskola 7-8. osztályos tanulói 4 napon keresztül szőlőszüretelést 
végeztek a szajki tsz. területén, jövő évben is számítanak rájuk. A Brodarics téri Általános 
Iskola 7-8. osztályos tanulói is minden évben eddig rendszeresen résztvettek betakarítási 
munkákon, ebben a tanévben is jelentkeztek, de nem tudtak számukra munkát biztosítani. 
Az iskolák tanulói az elvégzett munkákért kapott pénzösszeget általában az osztályki-
rándulások anyagi fedezésére használják fel. 

SZ. E. 



6. Mohácsi Hírlap 1994. október 8. 

A szerkesztősé g postájából 
Mohácsi gyerekek az Adrián 

-Vi 

A horvát-tengerparton üdültek a Mohácson me-
nekült gyerekeket befogadó iskolák tanulói és kísé-
rői. 

Szeptember 13-21-ig ingyen, jutalomként a Bel-
városi, a Park utcai, a Széchenyi István Általános 
iskolák, valamint az 502 sz. Radnóti M. Szakmun-
kásképző Intézet tanulói összesen 44-en utaztak 
Dramaljba. 

Ezúton köszönjük meg kiküldőinknek a lehetősé-
get, amire nagyon készültünk. Sajnos az időjárás 
nem fogadott bennünket kegyeibe. Két nap kivételé-

vel a napfényes Adria csak a viharos, hűvös, boron-
gós arcát mutatta. Azért néhányszor egy kis fürdésre 
is sor kerülhetett. A gyalogos és autóbuszos kirán-
dulások alkalmával megismerkedhettünk lakókörnye-
zetünk csodálatos tájaival (Krk-sziget, Opatia, Rije-
ka) Az utolsó turnus lévén szállásunkon - kisebb 
szervezési hibáktól eltekintve-jól éreztük magunkat, 
élményekben gazdagodva tértünk haza. 

Bazsinka Tamás 
az egyik kísérő nevelő 

Gondok a játszótéren 
A Felszab. Ipt-en az új elnevezés szerint az Ete 

J. u. 5-7-es épülete között a kisgyermekes anyukák 
nagyobb gyerekek örömére egy nagyon szép un. „fa-
játszó" teret létesítettek. A terület ideális helyen van, 
az autóforgalom elkerüli, szép a zöldövezet. 

Sajnos az utóbbi időben az örömbe sok üröm is 
vegyült. Sok a szemét, a papírhulladék, ennek elhor-
dásáról az illetékes közterületi gondozó nem gon-
doskodik csak a füvet nyírja, azt is csak akkor amikor 
a legtöbb gyerek van a játszótéren. 

Időközben a kihelyezett faelemek már nagyon 

megrongálódtak és veszélyessé váltak. Nincs olyan 
gazdájuk, aki időnként rendbetenné. A homokozó 
körül elhelyezett fatuskók megsértik a gyermekek bő-
rét szálka megy a kezükbe. A kutyatulajdonosok is 
előszeretettel látogatják a játszóteret és a kutyák itt 
„végzik el a dolgukat." Kérnénk az illetékeseket se-
gítsenek a problémák „orvoslásában". 

Köszönettel: 

A játszóteret látogató kisgyermekes 
anyukák 

Levél az „Angolkór?" (megkérdőjelezett) írójához. 
Kedves B, P, 

Levelemre, melyet személyek 
meghatározása nélkül, általános-
ságban fogalmaztam, Ön sze-
mélyre szólóan, nekem válaszolt. 
Levele elején írja, hogy cikkem 
elejével egyetért, azonban annak 
második felével nem. Levelében 
negatív - szerintem - sértő kife-
jezéseket használ velem, ill. gon-
dolataimmal kapcsolatban (badar-
ság, esztelenség). 

Mint írtam, nem Önnek címez-
tem írásomat, de ha Ön találva 
érezte magát, akkor „I am sorry!". 
Hogy nem az Ön által írott pil-
lanatnyi elragadtatás, elfcgúltság" 
mondta tollba gondolataimat, an-
nak alanyi és tárgyi okai vannak. 

A háború utáni, gyarmataitól 
megválni kényszerült Aibion maga 
minősíti önmagát, amikor - nem 
is ritkán - az európai államok 
többségével ellentételesen sza-
vaz egy-egy nemzetközi szerve-
zetben, nem nyugodván bele 
nagyhatalmi vereségébe. (A Brit 
Nemzetközösségben - bármily 
hihetetlen - lenyugodott a nap. A 
„Commonwealth" gyakorlatban is 
az enyészeté lett.) A valamikori 
„Nagy"-Britannia az elszegénye-
dett rokon alázatosságával törlek-
szik az egykoron hűtlenné vált le-
származottjához: az USÁ-hoz, ós 
mindenben a „gazdag rokon" aka-
ratának megfelelően cselekszik. 

Az Egyesült Államok pedig -
mint jelenleg még szuperhatalom 
- a világ minden részén, ahol 
csak teheti, hatalmi szóval terjesz-
ti civilizációja „áldásait"; akár meg-
felel a tőle elterő szokású, erköl-
csű, kultúrájú népeknek, akár 
nem. Hogy milyen ez a civilizációs 
„áldás", tudja mindenki, aki a mozi 
vagy TV filmjeit nézi - mert mit is 

nézhetne mást? - az Újvilág 
könnyűzenei, képzőművészeti, 
irodalmi „müveit hallgatja, szemlé-
li, vagy olvassa. (Tisztelet a kivé-
telnek; de azok is csak a szabályt 
erősítik.) A legújabb kor erkölcsi 
infernójának ki induló fészke: 
Amerika. 

Politikájában nem válogatós -
a múltban sem volta az: ha nem 
ment pénzzel, akkor fegyverrel, 
csendőrként. Bár az utóbbival már 
megjárt egyszer-kétszer. Gondol-
junk csak a „Vietnam Syndrom"-
ra, vagy legutóbb az Adid ellen 
vezetett, szégyenteljes szomáliai 
kudarca. Dekadenciájának leg-
szembetűnőbb jele az évek óta 
dúló Balkán-háború, melyet zava-
rában csak „polgárháborúdként 
emleget. (Nyilvánvalóan azért, 
mert az első világháború végén 
tartott Párizs-környéki paktumok 
által létrehozott - sosem volt -
délszláv nemzetegyveleg létre-
hozásában az USA is ludas.) 
Ágyúnaszádjait most már csak 
olyan államocskák ellen meri had-
rendbe állítani, mint Haiti, ahol 
nem kell számolnia ellenállással, 
mert az országnak nincs számot-
tevő és mindenre elszánt hadse-
rege. 

De - nem tagadom - szubjek-
tív ellenérzésem is van az angol-
szász államok iránt, mióta az is-
kola és felmenőim belémnevelték 
Trianon tudatát és ismereteim 
vannak a második világháború 
alatt végrehajtott angol-amerikai 
terrorbombázók sokezer magyar 
polgári áldozatáról - miközben 
Magyarország semmit sem ártott 
- nem is árihatott - nekik. És egy 
1983-ban kiadott angol háborús 
szakíró könyvéből tudtam meg, 
hogy nem Hitler Németországa, 

hanem maga Churchill adta ki a 
parancsot a polgári lakosság 
bombázására. (Len Deighton: Va-
dászrepülők. - Európa Könyvki-
adó-Zrinyi Katonai Kiadó. 1983.) 
Ennek szép tanújelét adta a RAF 
a háború közvetlen vége előtt a 
több, mint százezer polgári áldo-
zatot követelő Drezda porig bom-
bázásakor. És ezt szárnyalta túl 
az USA légiereje a Hirosima és 
Nagaszaki békés lakóira ledobott 
atombombáival. És - csodálatos 
véletlen - egyik angolszász veze-
tő sem ült Nürnberben a vádlottak, 
padján. (Hiába: vae victis!) 

Kedves B.P.! Megkérdezi tő-
lem, hogy honnan tudom, hogy mi 
lesz a jövőben? Bevallom: nem 
tudom. De a pálmafák sem nőnek 
az égig. (Lásd.: Szovjetúnió). A 
ha igaza van Berzsenyinek, hogy 
„...minden ország támasza, talp-
köve a tiszta erkölcs, mely ha 
megvész, Róma ledül, s rabigába 
görbed", akkor az öreg „ Uncle 
Sam" igen csak megérett a gye-
hennára a maga kapzsi pénzsó-
vár, minden erkölcsöt felrúgó, ká-
bítószeres gengszterizmusával és 
azok exportálásával. 

Bár nem szeretnék epigonnak 
tűnni, mégis majdnem azzal feje-
zem be gondolataimat, amivel Ön: 

azt hiszem az emberek többsé-
gét jobban érdekli jelene és jövő-
je, mint a múltja..." Jómagam 
kénytelen vagyok kiegészíteni az 
Ön által írottakat: aki a múlttal 
nincs tisztában, annak jelene vi-
szonylagos, jövője pedig sötétbe 
vesző. A gyökér nélküli fa csak 
művi képződmény lehet. 

Búcsúzóul - mai „magyarság-
gal": 

Yours sincerely: 
G. F. 

Witmann Ferenc: 
Az 1994. évi országgyűlési választások tapasztalatai (Baranya 

megye 5. számú választókerület, Mohács) 
Folytatás az előző számból A FKGP például a kezdet kezdetén sem rejtette 

A választáson induló pártok 
és jelöltek 

Az 1994. évi III. törvény a legutóbbi módo-
sítása a választójogi törvénynek, amely lénye-
gében az eljárási szabályokat teszi világosabbá 
és érthetőbbé. A leglényegesebb módosítás a 
törvény 8.§. (5) bekezdése, amely szerint nem 
kap mandátumot a területi pártlista, ha a man-
dátum megszerzésében az adott választókerület-
ben szükséges számú szavazat több mint 2/3-át, 
illetőleg ha a párt listája a területi pártlistákra 
a választópolgárok által leadott országosan 
összesített érvényes szavazatok több mint 5 %-
át nem érte el. 

„A választási rendszer fontos része a válasz-
tási eljárás első szakasza a jelölés. 

A többpártrendszerű demokráciákban a kép-
viselőjelöltek kiválasztása a pártok belső ügye, 
a választópolgárok azok között választhatnak, 
akiket a pártok kijelöltek. A jelölés demokra-
tizmusa a belső pártdemokráciától függ, a „lo-
jális" párt bevonja tagjait a jelöltek kiválasztá-
sába. A többpártrendszerű demokráciákban a je-
lölést döntően a politikai normák szabályozzák, 
a választójogi törvények a jelöltek érvényes 
nyilvántartatásba vételére szorítkoznak. A jelö-
lés politológiai értelmében a hosszú folyamat, 
amely elválik a közjogilag is szabályzóit jelö-
léstől." (8) 

Magyarországon is különválik a jelölés két 
szakasza, azonban éppen a demokratikus átala-
kulás viszonylagos befejezettlensége, a pártst-
ruktúrák viszonylagos változékonysága miatt a 
jogi szabályozás részletesebb, kazoisztikusabb. 

A jelölés politikai szakasza tulajdonképpen 
a választást megelőző években elkezdődött már. 
Nemcsak a nagyobb pártok, hanem az egészen 
apró, kis taglétszámmal rendelkező regionális 
pártok is igyekeztek egyrészt maguknak ismert 
személyiségeket megnyerni, másrészt különö-
sen az un. „minipártok" esetében volt tapasz-
talható, hogy önjelölt képviselőjelöltek jelent-
keztek náluk. A közpártokkal is előfordult ese-
tenként, hogy ,.megrohamozták" őket a hirtelen 
előlépő önjelöltek. 

A pártok belső jelöltválasztási módszerét tel-
jes egészében a választók nem ismerhették meg. 

véka alá, hogy egyértelműen hűségnyilatkozatot 
vár el a jelöltjeitől, sőt „szabályos" polgárjogi 
szerződésben rögzítette egyebek mellett a ké-
sőbbi esetlegesen frakcióváltás szankcióját, a 
„hűtlenség árát". 

A választások után ismertté vált, hogy ha-
sonló hűségnyilatkozatot vár el jelöltjeitől, sőt 
„szabályos" polgárjogi szerződésben rögzítette 
egyebek mellett a későbbi esetlegesen frakció-
váltás szankcióját, a „hűtlenség árát". 

A választások után ismertté vált, hogy ha-
sonló hűségnyilatkozatokat várt el az MSZP is 
jelöltjeitől. Néhány másik párt a jelölteket a 
szakmai és emberi elvárások teljesítésén túl 
szinte „felvételi vizsgára" is kötelezte. 

Az egyéni választókerületben induló jelöltek 
személyét általában a pártok helyileg határozták 
meg, természetesen különböző technikákkal 
egyeztetve az országos szervekkel, itt tehát mű-
ködött a helyi pártdemokrácia. A területi és or-
szágos listára való jelöltállítás jogát azonban 
egyetlen párt országos szerve sem adta ki a ke-
zéből. 

A parlamenti pártoknál megfigyelhető volt -
és itt kapcsolódik össze a párton belüli demok-
rácia és az országosan vezető szervek döntési 
jogköre - , hogy a területi listákon döntően az 
egyéni választókerületekben induló jelöltek sze-
repeltek. 

A jelöltek személyének kiválasztásánál szin-
te valamennyi párt esetén evidens volt a helyi, 
regionális ismertség, közkedveltség. Az isme-
retség fontosságára Dr. Kukorelli István is fel-
hívja a figyelmet tanulmányában: „A jelöltme-
rítés egyik fő forrása a régi képviselők és az 
önkormányzati képviselők köre." (9) 

A jelöltek többsége az értelmiség köréből 
került ki, de megszűnt a humán értelmiség azon 
túlsúlya, mely az 1990-es választásokat jelle-
mezte. 

Volt olyan szervezet is, amely újsághirdetés 
útján próbált jelölteket verbuválni, Baranya me-
gyében például ilyen volt az Állampolgári és 
Érdekvédelmi Szervezet. 

Volt olyan párt, amely megyei listavezető 
helyet ígért annak, aki az egyéni választókerü-
letekbe megfelelő jelölteket tud toborozni. Ba-
ranya megyében ilyen pártok voltak az Egyesült 
Kisgazdapárt és a Konzervatív Párt. 

A pártok és jelöltek az ajánlási szelvények gyűjtése után 
A jelöltállítás formális, jogilag szabályozott 

szakasza a választójogi törvény 5-6. §-ában 
meghatározott ajánlási rendszer. Ez tulajdon-
képpen előzetes szűrőként működik, „tipikusan 
az átmenet regulája. 1989-ben a Nemzeti kerek-
asztalnál azért tálalták fel, hogy e közvetlen po-
litikai részvétel szűrje a pártosodási folyamatot, 
a hirtelen berobbanó többpártrendszert." (10) 

Ez a technika azonban továbbra is nagypár-
toknak kedvezett, a kicsiknek viszont rendkívü-
li akadályokat jelentett. Legfontosabb előnye 
az, hogy a választók a jelölőcédula leadásával 
közvetlen beleszólási jogot kapnak a jelölésbe. 

Baranya megye 5. számú választókerületé-
ben a választások kitűzése előtt az országos 
helyzethez hasonlóan valamennyi parlamenti 
pártnak meg volt a képviselőjelöltje. 

A parlamenti pártok aktivistáik útján gyűj-
tötték az ajánlási szelvényeket, természetesen 
miután a regionális és helyi sajtó és plakátok, 
szórólapok útján népszerűsítették pártjukat és 
jelöltjeiket. Elsősorban náluk volt tapasztalható, 
hogy a választópolgárok maguk vitték el a párt-
irodákra az ajánlási szelvényeket. Ezen pártok 
az ismertetett módszerrel igen rövid idő alatt 
összegyűjtötték a szükséges 750 ajánlási szel-
vényt. A választási szervektől kapott informá-
ciók szerint általában csak a szükséges számú 
„750 db" szelvényeket adták le, de a gyűjtést 
tovább folytatták, tesztelve ezzel pártjuk és je-
löltjük népszerűségét, előzetesen felmérve vá-
lasztási esélyeiket. 

Választókerületünkben nem volt adat arra, 
hogy kortesfogásként bármely párt valamilyen 
„ajándékot" ajánlott volna fel a kopogtatócédu-
lákért. 

A kisebb pártok miután megfelelő számú ak-
tivistával nem rendelkeztek, általában csupán 
újsághirdetésben népszerűsítették jelöltjeiket és 
jelentették meg, hogy hol lehet leadni az aján-
lócédulákat. (MSZDP) 

A független jelöltek a tapasztalatok szerint 
maguk gyűjtötték az ajánlási cédulákat. 

Az ajánlási szakasz lezárultával a mohácsi 
székhelyű választókerületben összesen 13 egyé-
ni jelöltnek sikerült összegyűjteni a szükséges 
számú ajánlási szelvényt, 8 személynek pedig 

Az ajánlási szelvény megfelelő szűrőként 
működött, a törvényben rögzített feladatát jól 
teljesítette. 

Az alábbi pártok egyéni jelöltjei kerültek fel 
a szavazólapra: SZDSZ, MSZP, MDF, FKGP, 
KDNP, FIDESZ, Köztársaság Párt, Agrárszö-
vetség, NDSZ, Munkáspárt, MIÉP, Egyesült 
Kisgazdapárt, Zöldpárt. 

A területi listát a felsorolt pártokon kívül 
még az MSZDP állított, egyéni jelöltje azonban 
nem tudta összegyűjteni a vizsgált választóke-
rületben a szükséges számú ajánlási szelvényt. 

A jogszabályban meghatározott 750 db vá-
lasztási ajánló szelvényt nem sikerült össze-
gyűjteni az alábbi pártoknak, illetőleg szerve-
zeteknek: MSZDP, Állampolgári Érdekvédelmi 
Szervezet, Független Cigányszövetség, Roma 
Kulturális Egyesület és 4 függetlenként induló 
személy. 

A fenti próbálkozók közül a különböző ki-
sebb társadalmi szervezetek által támogatott 
személyeknek sem a közismertségük nem volt 
meg, sem a bázis szervezet nem rendelkezett 
megfelelő számú tagsággal és szimpatizánssal. 

A független indulóknál az volt a gond, hogy 
ők is csupán helyileg szűkebb közösségben vol-
tak ismertek, a széles körű helyi, illetőleg regi-
onális ismertségük hiányzott. 

„Az egyéni választókerületekben átlag 10-11 
(10,67) jelölt név került fel a szavazólapokra. 
(A legtöbb jelöltet adó választókerületek: Bor-
sod-Abaúj-Zemplén 5. vk., Ózd 17 jelölt, Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg 3. vk., Tiszavasvári 16 je-
lölt, és 9. vk., Mátészalka 16 jelölt. A legkeve-
sebbet Budapest 10. vk. 5 jelölt.) 1990-hez ké-
pest, amikor 29 párt 1623 jelöltet állított, nőtt 
a jelölteket állító pártok és jelöltek száma. 
Csökkent viszont a függetlenek aránya, 1990-
ben még 199 volt, 1994-ben csak 103." (11) 

Az országos átlaghoz képest megállapítható, 
hogy a baranyai 5. sz. választókerületben 13 
egyéni képviselőjelölt neve került a szavazólap-
ra és 14 párt tudott listát állítani. Ez a szám az 
országos átlagnál magasabb. Független jelölt 
neve nem került a szavazólapra és közös jelölés 
sem történt, a pártok közös listát nem állítottak. 

Folytaljuk 
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Az önkormányzati választásra készülve 
A MIÉP és az önkormányzati 

választás 
A k ö z e l g ő ö n k o r m á n y z a t i vá lasz tás kapcsán ké rdez tem a MI -

É P helyi s ze rveze tének vezető jé t , W i n k e r t Lászlót : 
- A parlamenti választások kudarcát hogyan élte meg a MI-

ÉP? 
- M i n d ö s s z e e g y é v e s pár t v a g y u n k . N e m vár tunk csodáka t . 

N e m m i v a g y u n k az igazi vesz tesek . Vesz tesek a F I D E S Z , az 
M D F , és az S Z D S Z . Igen az S Z D S Z , mer t a ha ta lomér t lepaktál t 
az M S Z P - v e l . 

- Egyben maradt-e a MIÉP, ha igen, változott-e arculata? 
- Igen m e g m a r a d t . A Baranya m e g y e i m a g erősödöt t is. T o -

v á b b r a s e m t i tkol juk jobbo lda l i s águnka t , d e a szé lsőségesség bé-
lyegé t v i s szau tas í t juk . 

- Az önkormányzati választáson állítanak jelöltet? Ha igen, 
véleménye szerint milyen eséllyel indulnak? 

- A m e n n y i b e n meg ta r t j ák a vá lasz tásokat , részt k ívánunk 
v e n n i . M i n é l t ö b b je lö l te t sze re tnénk indí tani . Ezé r t fe lh ívássa l 
f o r d u l u n k a vá ros l akosságához , h o g y aki n e m vol t M S Z M P tag 
és indu ln i k í v á n a vá l a sz t á sokon azt sz ívesen t ámoga t juk . F ü g -
get len j e lö l t eke t és m á s pá r tok je lö l t je i t is t ámoga t juk , ha népi , 
nemze t i e g y s é g b e n g o n d o l k o d n a k . A F K G P - v e l és a K D N P - v e l 
m e g e g y e z t ü n k , h o g y az ö n k o r m á n y z a t i választási törvény m e g -
szü le tése után egyez t e t j ük á l láspontunka t e kérdésben . Mi a vá-
ros é r d e k é t k í v á n j u k szolgálni , ezér t esél lyel indulunk a vá lasz -
t á sokon . 

- Hány tagja van a MIÉP mohácsi szervezetének? 
- 18-an v a g y u n k . Sz ívesen v á r u n k mindenk i t sora ink k ö z é -

k i v é v e a vol t k o m m u n i s t á k a t . A z M D F az é lő pé lda , hogy a 
sora ik k ö z é be f é szke lődö t t M S Z M P - s e k mikén t bomlasz to t ták , 
m e k k o r a ká roka t okoz t ak e g y s é g ü k b e n . 

- Polgármester jelöltjük is van? 
- P o l g á r m e s t e r j e l ö l t ü n k nincs , hacsak n e m je len tkez ik valaki , 

aki t mi is é r d e m e s n e k ta r tunk és t ámoga tunk . 
- Milyen képviselőket látna szívesen az önkormányzatban? 
- O l y a n o k a t , akik u tazgatás és gödörép í tge tés helyett , a város 

é r d e k é b e n d o l g o z n á n a k . K ihaszná lnák a vá ros l egnagyobb kin-
csét a D u n á t . É l énk k e r e s k e d e l m e t és idegenfo rga lma t biztosí-
t anának . A D u n á b ó l m e g ke l l ene é lnie a vá rosnak . 

- Az említett célok eléréséhez kapna e támogatást, segítségei 
a MIÉP-töl az önkormányzatba jutott képviselőjük? 

- H a a n y a g i t ámoga tás t n e m is, e rkölcs i t m indenképpen . O k -
tóber e l se jén lesz B u d a p e s t e n a 3 . o r s zágos gyűlésünk, ahol szer-
veze t i v á l t o z á s o k és új gazdaság i , pol i t ikai p rogram várha tó . E g y 
a z o n b a n m á r m a is b iz tos . A mai fo lyama to t meg kell ál l í tani. 
Tűrhe te t l en pé ldáu l , hogy a t évé h í radó e l ső f i lmkocká i ró l e l tün-
te t ték a nemze t i sz íne inket . N e m kell szégye lnünk m a g y a r s á g u n -
ka t . 

- Végezetül személyesen indul-e képviselőnek? 
- H a indu lok , akkor egyén i leg . Lis tán nem sétá lnék b e sz í -

vesen . M i n d e n k i mére t t e s se m e g magá t . 
S z ű c s G y ö r g y 

ÖNMAGUNK 
legyőzése 

Valósz ínű , hogy amikor meg je l en ik ez a kis gondo la tcsokor 

a M o h á c s i H í r l apban , m á r e lkezdőd ik a választás i k a m p á n y . E n -

nek tuda tában m é g i s úgy g o n d o l o m , hogy szükséges a poli t ikai 

ku l tú rá ró l szólni , úgy e lőze tesként . 

V a n n a k o l y a n ö rök tö rvények , m in t az ember i ség , az igazság, 

a z i gazságosság , a szeretet , amirő l s o h a n e m s z a b a d n a m e g f e -

l edkeznünk , d e az e m b e r gyarló, n e m m i n d i g meggondo l t és fe -

gye lmeze t t . A z e m b e r n e k a z o n b a n m e g v a n a kézsége arra, hogy 

ko r r i gá l j a ö n m a g á t , f e j l e s sze le lki ismeretét , türe lmet gyakoro l jon 

és p á r b e s z é d e t fo ly tasson . A durvaság , személyeskedés , csúsz ta-

tás, k ímé le t l en v á d a s k o d á s k e z d e m é n y e z ő j e önmagáró l állít k i 

b i z o n y í t v á n y t és e lég te lenre v izsgáz ik poli t ikai ku l tú rából . A z 

e m b e r t ugyan i s l ényegében ha tá rozza m e g stílusa, gondo lkodás -

m ó d j a és in te l l igenc iá ja . 

A j ó , a z igaz, a s zép ér tékek megva lós í t á sa az e lsődleges cél 

és e z e n é r t é k e k h e z ö n m a g u n k l egyőzése út ján ju tha tunk . 

A rea l i t ások és l ehe tőségek azt muta t j ák , hogy n e m lesz 
k ö n n y ű m e n e t e l é s ü n k az e lköve tkezendő években . Bárki l egyen 
a p o l g á r m e s t e r és b á r m i l y e n össze té te lű legyen az ö n k o r m á n y z a t i 
k é p v i s e l ő testület , c sodáka t senki sem produká lha t . 

A vá ros k i l encven száza léka keresz tény , akiket hi tük is fe le-

lősség te l j es dön tés re kö te l ez . M é g talán tudunk vá laszoln i erre 

a ké rdés re : miér t v a g y u n k a v i l ágon? - Azér t vagyunk a v i lágon, 

h o g y Is ten t m e g i s m e r j ü k , sze ressük és neki szolgá l junk. . . 

Ú g y g o n d o l o m , h o g y ezen vá la szunk tudatában k ö n n y ű lesz 

e lv ise ln i a s ikert é s a kuda rco t . 

A d e m o k r á c i a g y ő z e l m e azt je lent i , h o g y a nép szabadon vá-

laszt . L e h e t a d e m o k r á c i á t is manipu lá ln i , lehet a népet is fé l re-

veze tn i , d e c sak r ö v i d távon. E g y é b k é n t a vá lasz tásokon elér t 

g y ő z e l e m a vá lasz tópo lgá r s ze l l emi ségének tudatát , e rkölcs i szín-

v o n a l á n a k m i n ő s é g é t f e jez i ki . N e g y v e n év sok idő, egy egész 

gene rác ió n ő fel . A f e j lődés m a i ko r szakában fe lé r téke lődöt t a 

s ze l l em, az é r t e l em, a t u d o m á n y szerepe . S a j n o s a szel lem rom-

lása a l e g n a g y o b b romlás , mer t az ér te lem m i n d e n t m e g tud ma-

g y a r á z n i és m i n d e n t el tud hitetni, amit csak akar . D e s e m m i 

s e m r e m é n y t e l e n : az igaz j ó mel le t i harcot csak hit tel , op t imiz -

m u s s a l é s t ü r e l e m m e l lehet s ikeresen megv ívn i , ö n m a g u n k le-

g y ő z é s é v e l . 
M o n o s t o r i A n t a l 

Szakértelemmel, becsülettel, hitelesen 
Beszélgetés dr. Németh Elemér önkormányzati képviselővel, a Köztársaságpárt 

mohácsi rezidensével 
- Mennyire viselte meg Mo-

hácson a Köztársaság Párt 
tagságát, regisztrált szimpati-
zánsait a parlamenti választá-
sok kudarca? 

- Bennünket a páti országos 
választási fiaskója cseppet sem 
viselt meg. Mi a Köztársaság Párt 
különleges sejtje vagyunk, meri 
mi továbbra is azt valljuk, hogy ez 
egy ideológia mentes választási 
programpárt. Ahol nincs pártitkár, 
„szervezeti élet", tagdíj és frakció-
fegyelem. Mi nem kapunk és nem 
is kérünk a központtól anyagi tá-
mogatást, a szükséges költsége-
ket magunk adjuk össze ezért volt 
szerényebb a mi kampányunk. Mi 
a mohácsi körzetben nem érez-
zük sikertelennek a pártot, hiszen 
a városban 100 szavazat híján 
győztünk. Ez az eredmény orszá-
gosan az egyik legjobb volt a Köz-
társaság Párt szereplését illetően, 
ami egyébként valóban kudarc 
volt. 

Egy valamit szeretnék azon-
ban tisztázni. 1990-ben rájöttünk 
- magam és a hozzám hasonlóan 
gondolkodók - hogy független-
ként nem lehet jelentős eredmé-
nyeket elérni. Mi viszont nem kí-
vántunk és ma sem akarunk egyik 
ideológiai párt tagjai sem lenni. 
Ezért választottuk a Köztársaság 
Pártot. Az országgyűlési válasz-
tást egy előzetes erőfelmérésnek 
tekintjük, Azok, akik itt a Köztár-
saság Párt, mint választási párt 
zászlaja alatt összefogtunk, az 
önkormányzati választásokra ké-
szültünk igazán már kezdettől fog-
va. 

- Tisztázzuk, hogy kik azok 
a „mi" ? 

- Azokról van szó, akiknek 
nincs kedve párttagnak lenni, 
akiknek elege van a gyűlölködés-
ből, az örökös múltra való hivat-
kozásból, s akik ugyanakkor szak-
értelmükkel, tisztességükkel, hite-
lességükkel közéleti szerepet vál-
lalnának. 

- Az Új Dunántúli Napló-
ban olvashattuk, hogy Mohá-
csonfelállt a Köztársaság Párt 
az önkormányzati választások-
ra, kikből áll ez a csapat? 

- Nekünk már májusban, az 
országgyűlési választások idején 
minden körzetben megvoltak a 
megfelelő jelöltjeink, s ez most is 
igaz, s azt is tudjuk, hogy kik ke-
rülnének a listára. A névsort most 
nem mondom meg, mert mások 
sem tették eddig, de az újság kö-
vetkező számában már minden 
bizonnyal közlöm a listát, hiszem, 
hogy a többi párt is ezt teszi. 

Jelöltjeink egyébként a város 
nagyon tekintélyes, hiteles sze-
mélyiségei, egy olyan csapat, 
akikkel én nagyon szívesen dol-
goznék együtt. Vannak köztük or-
vosok, mérnökök, üzemi vezetők, 
tanárok, jogászok, fizikai dolgozók 

és vállalkozók. Ezeknek az embe-
reknek az eddigi tevékenysége, 
élete, munkája eredményes és si-
keres volt, köztiszteletben állnak. 

- Kik szavaznak majd 
önökre, kiknek a támogatására 
számítanak? 

- Mi a város polgáraira számí-
tunk. Szerintünk sokkal többen 
vannak a pártonkívüliek, mint a 
párttagok, nem hisszük, hogy a 
párttámogatás oly sokat jelent. A 
város polgárainak kell a legjobb 
képességű embereket kiválaszta-
nia, azokat, akikben megbíznak -
pártszínek nélkül. A Köztársaság 
Párt a „pártonkívüliek" pártjának is 
tekinthető. Remélem, hogy most 
személyekre fognak szavazni a 
polgárok. 

Egyébként az országgyűlési 
választásokra 1300 regisztrált 
szimpatizánsunk volt és több mint 
2000-en szavaztak rám, tehát 
vannak támogatói a mi gondolko-
dásunknak. 

- Nyílt titok, hogy dr. Né-
meth Elemér ringbe száll a 
polgármesterségért, - milyen 
programmal, s ez a program 
mennyit tartalmaz a Köztár-
saság Párt szándékaiból s 
mennyire egyedi? 

- t n a Köztársaság Párt prog-
ramjának 80 %-val azonosulni tu-
dok, ezek egyébként éppúgy 
megtalálhatók az MSZP vagy az 
SZDSZ programjaiban is. Mégis 
úgy gondolom, hogy nekünk és 
minden településnek saját, egye-
di, településre szabott programot 
kell készíteni. 

Ezt egyébként még nem vég-
legesítettük, a választások kiírása 
után, a kampány kezdeté ig 
egyeztetni fogjuk a képviselőjelölt-
jeinkkel. A programom, progra-
munk nem fog meglepetést okoz-
ni, hiszen azokat szeretném meg-
valósítani, amiket 4 éve mondok. 
Alapvető, hogy egy szakmailag jól 
elkészített, jól átgondolt költség-
vetése legyen a városnak. Aztán: 
párbeszéd a város polgáraival, 
nyílt várospolitika; a bizottságok 
működésének biztosítása, hatás-
körrel való ellátásuk; az önkor-
mányzat hivatali idejére szóló ter-
vezés, munkaterv készítése. Az 
első 2 hónapban - a várossal 
megbeszélve - az alapvető célki-
tűzések rögzítése, kidolgozása. 

Ehhez persze kell egy megfe-
lelő mérleg, látni kell mi az örök-
ség. Amit mi itthagyunk a követ-
kező testületre, az súlyos teher, 
teljesen leszűkíti a lehetőségeket, 
gyakorlatilag nem hagy mozgás-
teret. 

Végig kell nézni, hogy a város 
mit tud felvállalni, s mit nem. Re-
mélem ebben nagy segítséget fog 
adni az új önkormányzati törvény. 
Át kell tekinteni az intézményein-
ket, s bizony még az elnyert cél-
támogatások elindítását is meg 

kell gondolni. Az eddig felvett hi-
telek és az elkötelezettségek sze-
rintem kb. 600 milliós tehert jelen-
tenek a jövendő önkormányzat-
nak. 

Tudomásul kell venni, hogy 
egy önkormányzat alapfeladata 
az alapellátás biztosítása, intéz-
ményeinek működtetése, s csak 
ezután jöhet bármi más, ha jut rá. 

- Többen attól tartanak, 
hogy ha Ön lesz a polgármes-
ter, akkor revansot vesz az el-
múlt 4 év sérelmeiért. 

- Butaság. Nekem valóban 
voltak összeütközéseim, éles vitá-
im az elmúlt ciklusban, többször 
elveszítettem a türelmemet is és 
indulatosabban viselkedtem mint 
kellett volna, de ezeket az ügye-
ket én mindig mindenkivel akkor 
és ott lerendeztem. 

Visszatérve a jelenlegi testü-
letre, én polgármesterként velük 
nehezen tudnék együtt dolgozni. 
Lehet, hogy 4-5-üket meg tudtam 
volna győzni, esetleg többet, tel-
jesebb és pontosabb információk-
kal. Egy részük az ideológiával 
volt elfoglalva, politikai alapon 
okozott kárt, más részük pedig 
rossz gazdasági tanácsaival, be-
folyásával. Bízom benne, hogy a 
város polgárai látván a 4 óv csa-
tározásait, és „eredményeit", a 
döntésüknél ezt tigyelembe ve-
szik! Véleményem szerint új tes-
tület kell, új emberekkel. S remé-
lem, hogy ebben az új önkor-
mányzatban a mi csapatunk meg-
határozó lesz. 

- Folyamatosan, de az 
utóbbi időszakban különösen 
élesen bírálja a jelenlegi ön-
kormányzatot, a Polgármesteri 
Hivatalt, a tisztségviselőket. 
Sokak szerint ez már kimeríti 
a negatív kampány fogalmát. 
Miért teszi? Miért exponálta 
oly élesen például a külföldi 
kapcsolatok ügyét legutóbb? 

- Nagyon sok fejtörést okozott 
ez nekem. Végülis úgy éreztem, 
hogy etikusabb ezt még most fel-
vetni, amíg funkcióban vannak az 
érintettek. Soha nem folytattam 
negatív kampányt, nem álltam be 
„mocskolódni". Nagyon ügyeltem 
arra mindig - most is, ki is hang-
súlyoztam - , hogy ne választási 
programbeszódnek minősítsék a 
hozzászólásomat, bár már három 
éve mindig ezt vágják a fejemhez. 
Ha azt akartam volna, akkor rész-
letesebben fejtettem volna ki a vé-
leményemet, vagy például az el-
múlt ciklus tervteljesítéséről szóló 
legutóbbi beszámolásnál elmond-
tam volna, hogy én hogyan ítélem 
meg a város dolgait - nem tettem, 
pontosan ezért. Egyébként az e-
lőttünk álló időszakban ezt meg 
fogja tenni minden párt és polgár-
mester jelölt. Én egyébként az el-
ső pillanattól fogva sokalltam a 
reprezentációt, a külföldi kapcso-

latokra fordított pénzt. Még a ta-
valyi 900 éves évfordulóhoz kötő-
dően elköltött összeget valahogy 
e! tudom fogadni. De ilyen súlyos 
gazdasági helyzetben, amikor na-
pi filléres gondjaink vannak, nem 
tudom elfogadni, hogy a kelleténél 
jobban rázzuk a rongyot. Nem fo-
gadom el, hogy évente többször 
ki kelljen utaznia a partnerváro-
sokba a polgármesternek, vagy a 
képviselőknek. A csepp a pohár-
ban az volt, hogy testületi döntés 
nélkül utazott el a polgármester 
szeptember elején Bensheimbe, 
illetve Wattrelosba. Én szerettem 
volna ezt a kérdést az ügyrendi 
ós jogi bizottságban rendezni, de 
a bizottság azon határozatának 
miszerint írásban számoljon be, 
Kuti úr nem tett eleget. Nem akar-
tam én ezt kiteregetni, de nem le-
hetett zárt ülést összehívni emiatt. 
Nem is mondtam el mindent. 
Kénytelen voltam most felvetni a 
problémát, mert úgy ítélem meg -
és bizonyítani is tudom - , hogy 
kimerítettük a reprezentációra for-
dítható keretet, azt nem módosí-
totta a testület, és szerintem sza-
bálytalanul lettek elszámolva bizo-
nyos reprezentációs összegek. 
Azt szerettem volna elérni, hogy 
fejezzük be az utazgatásokat, a 
túlzott reprezentációt és amit re-
mélem elértem, hogy a Menekül-
tügyi Hivatal a megállapodás 
alapján a tényleges és szükség-
szerű költségeket térítse meg. 

És tényleg higyjék el, hogy 
eszembe sincs negatív kampányt 
folytatni, de az igazsághoz ra-
gaszkodom. 

- Végezetül dr. Németh 
Elemér több lehetőség között 
válogathat az önkormányzati 
választáson: egyéni képviselő-
jelöltként, önálló polgármes-
terjelöltként, kompenzációs lis-
tán és még megyei közgyűlési 
képviselőként is indulhat. Me-
lyiket választja? 

- Ez azon fog múlni, hogy a 
Köztársaság Párt képviselőjelölt-
jeivel hogyan egyezünk meg. Min-
denképpen el szeretnék indulni 
egyéni képviselőjelöltként, s ha 
megerősítenek a társaim, akkor 
elindulok polgármester jelöltként, 
a listán való helyem nem fontos. 
Viszont célszerűnek tartanám, ha 
a város jövendő polgármestere 
tagja lenne a Megyei Közgyűlés-
nek, úgyhogy ezt a lehetőséget 
sem hagyom számításon kívül. 

Befejezésül pedig el szeret-
ném mondani, hogy sem presz-
tízs, sem egzisztenciális kérdés 
nekem a polgármesterség. De én 
merem vállalni és úgy gondolom, 
hogy egy új képviselőtestülettel 
rendbe is tudjuk tenni a város dol-
gait. 

K ö v e s k u t i P é t e r 

Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 

Tel.: (69) 322-840, 
fax: (69) 322-845, telex: 12-550. 

Építőanyag-értékesítés még 
'93-as árakon! 

Megrendelhetők: 
B e t o n g e r e n d á k , á t h i d a l ó k , b é l é s t e s t e k , f ö d é m -

p a n e l e k , k ü l ö n f é l e t é g l á k , c s e r e p e k ( B r a m a c , b é -

k é s c s a b a i ) , é p ü l e t f a , n y e r s b e t o n m i x e r e s k i s z o l -

g á l á s s a l , f o l y a m k a v i c s , f o l y a m h o m o k , c e m e n t , 

é g e t e t t m é s z , e g y é b é p í t ő a n y a g . 

Igény szerint házhozszállítással! 
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MŰVÉSZÉT - K U L T U R A 
Csontváry megszállottságával 

Gáti Mariann kiállítása elé 

Minden bizonnyal különle-
ges művészi élményben lesz 
része annak, aki október 21-én 
17 órakor részt vesz Gáti Ma-
riann szobrászművész mohácsi 
kiállításának megnyitóján. 

Művészi élményben, mert 
megismerkedhet az alkotások-
kal, és emberi élményben, 
mert találkozhat a különös in-
díttatású, a hit belső erejétől 
mély izzású alkotóval. 

Gáti Mariann közel 20 éves 
pedagógusi pálya után határoz-
ta el, hogy az alkotásban kere-
si meg a teljesebb önkifejezést. 
Az 1980-as évek közepétől ké-
szíti Csontváry Kosztka Tiva-
darhoz hasonlatos megszállott-
sággal - mélységes belső ve-
zérlőerővel - fából és kerámi-
ából szobrait és plasztikáit. 
Minden alkotásából sugárzik 
az eredetiség. A mesterséget 
autodidakta módon sajátította 
el, a művészet benne rejlő őse-
rő. Keze nyoma, érintése üze-

netté változtatja az anyagot. 
Munkásságát nem befolyásol-
ták sem konzervatív , sem mo-
dern képzőművészeti iskolák. 
Művészete persze nem mentes 
külső hatásoktól, de ezek nem 
köthetők jól körülírható irány-
zatokhoz, ahogy Csontváryé 
sem. Majd egykor, az életmű 
bezárultakor Gáti Mariann mű-
vészetének besorolása leg-
alább olyan fejtörést fog okoz-
ni a művészettörténészeknek, 
mint Kosztka Tivadaré a szá-
zad elején. Vélhetően bele kell 
nyugodniuk, hogy besorolha-
tatlan. 

Gáti Mariann művészetére 
hatott a legnemesebb népmű-
vészet, a kereszténység művé-
szete, a keleti misztikus világ 
és a természet maga, egyszeri 
és utánozhatatlan jelenségei-
vel. 

Lantosné dr. Imre Mária ír-
ja ríila: „ Plasztikáit két ősi 
alapanyagból, fából és agyag-

ooi mintázza. Megformálásuk 
mentes a tanult kötött formai 
és esztétikai szabályoktól. Sa-
játosan és ösztönösen alkot." 

A kompozíciót nála a belső 
gondolati tartalom, a lelki mo-
tívumok határozzák meg. 

Visszatérő témája az anya 
és gyermek szeretet-kapcsola-
ta. A gyermek ölel, kapaszko-
dik - a palást, az anya szere-
tete betakar - nála parabolisz-
tikus kifejezéssé válik, útkere-
sésének másik szimbolisztikus 
megfogalmazása „ a gyertya-
láng lobogás" - a hosszú, 
nyújtott, ég felé forduló ala-
kok. arcok, tekintetek - mind 
megannyi misztikus elvágyó-
dó, akik talán keresik a transz-
cendentális dimenzióban élő 
Mindenhatót. 

Minden alkotás annyit éi 
amennyit alkotója lelkiségéből 
sugározni tud. Mert valójában 
a tartalom izzása nélkül üres 
formalizmus csupán." 

iS í i V ' i j j 
Gáti Mariann alkotásait 

1987-ben mutatták be először 
Szekszárdon. Azóta több önál-
ló tárlata volt: Székesfehérvár, 
Szekszárd, Nagyvázsony, 
Fadd, Paks, Pécs, Decs, Ge-
menc, Várdomb, Szedres stb. 

1991-ben nyitotta meg Fad-
don a Templom út 13 sz. alatt 
- dédszülei házában - magán-
galériáját. 

Alkotásai magángyűjtők ré-
vén Amerikába, Japánba, 
Finnországba, Hollandiába és 
szinte a világ minden pontjára 
eljutottak már. 

Mohácsi kiállítását Farkas 
Béla szekszárdi római katoli-
kus plébános nyitja meg. 

A kiállított művek többsége 
megvásárolható, a bevétel felét 
Gáti Mariann a mohácsi fo-
gyatékos gyerekek támogatá-
sára létrejött alapítvány javára 
ajánlja fel. 

Köveskuti Péter 

A Rittlinger étterem 
mint galéria 

Új kiállítási sorozat indult a 
Junior Art Alapítvány szerve-
zésében a régi Felszabadulás 
lakótelepi I. számú szolgáltató-
házban. 

Régóta okoz fejtörést, hol 
lehetne módot találni a belvá-
rostól viszonylag távol eső la-
kóterületen kiállításra. 

A tavasszal megnyitott új 
étterem-pizzéria-sörözőben 
(Rittlinger Károly tulajdonos 

Tűzzománcok 

és nagylelkű mecénás támoga-
tása által) erre mód nyílott. 

Az első kiállítás - melyet 
havonta más-más alkotó be-
mutatása követ - Horváth Oli-
vér örökifjú festőművész tűz-
zománcaiból mutat be váloga-
tást. 

Az alábbiakban az alkotó-
ról s a különleges technikájú 
művek születéséről olvashat-
nak. 

- Horváth Olivér kiállításához -
A jelenleg Pécsett élő fes-

tőművész (Légrád, 1915-) pá-
lyája kezdetén, 1940-1959 kö-
zött a bonyhádi Evangélikus 
Gimnáziumban szaktanárként 
dolgozott. 1959-től 1976-ig, 
nyugdíjba vonulásáig a Pécsi 
Tanárképző Főiskola docense 
volt. 

Pedagógus hivatása mellett 
kezdetben akvarellel alkotott, 
később olajképeket is festett. 

1969-től tűzzománcozással 
kezdett foglalkozni. A felvető-
dő szakmai kérdések megvála-
szolásában segítségére volt az 
Ércbányászati Vállalat akkori 
igazgatója. A szolgáltató mű-
helyükben kísérleteket folytat-
hatott. 

A képek születése előtt szí-
nes zománcvázlatokat készít, 
ugyanis a felhasználandó fes-
tékanyag égetés előtt egész 
más színű, mint utána. 

Ezeket a kísérleti munkákat 
is felhasználja. Ha valaki meg-
tiszteli s ellátogat a műtermé-
be, és nemcsak az érdekli, 
hogy milyen rend van ott, ak-
kor fel szokott ajánlani számá-
ra egy-egy ilyen próbalapot. 

Ahogy ő erről tréfásan fo-
galmaz: „Azért adom, hogy ki-
elégítsem a látogató kíváncsi-
ságát s lecsillapítsam a kritika 
élességét!" 

A franciaországi limoges-i 
technikát követve hozza létre 
munkáit. A rekeszzománcnak 
egy huzalos megoldását alakít-
ja ki, amelyben a síkábrázolás 

mellett jól érvényesül a rézdrót 
aranysárgája. Az előzőleg 
megtisztított, lesavazott vörös-
rézlemezre az adott rajznak 
megfelelően helyezi fel a réz-
huzalokat s ezek közé szórja a 
zománcport. Az égetés után a 
zománc rétege nem lesz olyan 
magas, mint a huzal magassá-
ga, s így a fémhuzal külön ré-
sze a kompozíciónak. 

A 800 fokon kiégetett le-
mezt elkészülte után elhelyezi 
a maga készítette kis fakeretre. 

A jövendő terveiről így 
vall: „Szeretnék tovább élni! 
Kevesebbet a mai zűrzavaros 
világban, többet a műterem-
ben, hogy az ember idegzete 
ne menjen tönkre és ne kelljen 
látni néhány kollégának a tör-
tetését... 

Az elmúlt év elején beteg-
ségem alatt fogalmaztam meg 
elképzelésemet: a Sátán-Isten 
és Krisztus megformálását. A 
Sátán-Isten feje már megvan. 
Krisztus feje már ősidők óta 
adott, azon nem változtatnék. 
Még ezt meg akarom csinálni 
s akkor azt mondom, hogy 
nem hiába éltem!" 

A Rittlinger étteremben lé-
vő tűzzománcok megvásárol-
hatók. A sétálóutcai Mikroga-
lériában látható, s szintén meg-
vehető Horváth Olivér néhány 
akvarellje. 

A festőművész munkái 
mindkét helyen október 16-ig 
tekinthetők meg. 

Szökőcs Béla 

Zubán Füiöp: Szociálpszichológiai értekezés 

... Értelmes gyermek felnőtt neveléssel, tanítással képes ma-
gáévá tenni az egyéni és társadalmi etikát. Nem csak elvárással 
él, hanem szolgálja is ezeket. Él, s nem él vissza az emberi jo-
gokkal. 

A társadalomban élő emberek léte, biztonsága a szabadság, a 
béke és a törvény fogalmán és gyakorlatán alapszik. Nem lehet 
ezen tényezők nélkül civilizált életet élni. Csak ezek garantálása 
mellett fejlődhet a társadalmi közösség. 

Életünk alapját képezik a törvények, ezért élni kell veius.... 
... A kedvező termelési morálhoz szükséges, hogy a dolgo-

zókat áthassa a munka öröme (sikerélménye), fgy lehet csak ki-
magasló eredményeket elérni, a munka termelékenységét fokoz-
ni. 

Eredményes munkát pedig csak békében, zavaró körülmé-
nyektől mentesen lehet végezni ... 

- Szabadság, jólét teremtődött a háborúból kimaradt semleges 
országokban, őrültség azt hinni, hogy más népek hitét és békéjét 
erőszakkal előnyösen meg lehet változtatni... 

Csak a szeretet és a bizalom állapota felel meg a kiművelt 
társadalom kedvező termelési feltételeinek... 

A gyűlölet viszont ellentéte az előbbieknek, mert az ag-
resszivitás terheltségét viseli személyben és társadalomban. Ve-
szélyessé teszi a környezetét, s ahol ez az állapot kiterjed, rontja 
a közjót... 

A hit 
A rossz élményekkel telített embert különösen baljós dep-

resszió érheti. A hit erősíti az akaratot. Erőt ád abban, hogy az 
ember küzdjön és bízva-bízzon. 

Az idő: Isten segítségével sok nehézségen úrrá lesz az ember. 
Az erős hit a legválságosabb helyzetekben is átvezet minket 

a süllyedésen. Az ember életútjának merülő vízsodrában határo-
zott megmentőnk ... 

Az életünk nem földbe gyökerező... A mi világunk a szár-
nyaló lélek világa, mely teremtményének genezise az Isten = 
Idő. Az idő fájának kötelékével együtt élünk és alkotunk. 

Aki munkájával, becsületével, bizalmával és hitével szolgálja. 

Részletek egy 80 oldalas világnézeti memoárból 
az a kegyelem állapotát élvezi. Isten az Idő boldogságának vi-
lágát az emberiség jobbik, nagyobbik fele számára minden bi-
zonnyal biztosítja. 

... az időnek nincs halála - éppen ezért az ember időben rejlő 
lénye nem hal meg. Ennélfogva értelemszerűen csak a bűnnek 
van halála... 

Krisztus olyan hitet hagyott, mely meggyőző. Életének, ha-
lálának és feltámadásának történelmi hűsége az üdvösséget ga-
rantálja... Ha hitelét elfogadjuk és viszonzásképpen szeretettel, 
dicsőítéssel visszatükröztetjük, akkor a szintézis jó. Ez az emberi 
lélek vágyának a megnyilvánulása. Viszont azok az egyének és 
társadalmak, akik létük forrásától elszakadnak, olyanok,'mint az 
elszakított szőlőfürt tőkéje nélkül. 

Ha reálisan gondolkodunk, tudnunk kell, hogy nem vagyunk 
tulajdonosai az időnek, hanem csak haszonélvezői. Szüle-
tésünkkor kapjuk és halálunkkor el kell számolnunk vele. Csak 
a jelen pillanatnyi idővel rendelkezünk, azt is ajándékként mond-
hatjuk magunkénak. 

A múlt számunkra vissza nem forgatható életfolyamat. A jö-
üidőnk szintén a hitelezőnkön múlik. (Gondolom és hiszem), 

ha a társadalom és annak tagjai felismerik, hogy az időt szolgálni 
érdemes és üdvös, akkor ezzel lerakjuk a világ minőségi össz-
társadalmának alapköveit. Mely alapkövekre fel lehet építeni a 
világnézet egységét. Mert az én, te, ő - mi, ti, ők ideje lénye-
gében egy, s mégis a nagy sajátja. Az oltárán még most nem 
késő két nagy világnézetnek áldozatot hozni. Nem szabad az Idő 
ellen semmi rosszat tenni. Időben és általa élvezünk minden jót. 

- Embert az emberrel fűzze össze a szeretet és a szolgálat. 
Az ember számára végsősoron ajándék a szellemi képesség. 

Nem sajátja épp úgy, mint az egészsége vagy végsősoron az 
élete. 

Mert ha magunk rendelkeznénk vele, nem adnánk fel soha... 
... a saját képességünk korlátai tesznek bennünket kishitűvé. 

Máskor pedig túlértékeljük magunk alkotásait. Isten képességét 
le, a magunkét pedig felértékeljük... 

Olyan hangszer vagyunk, mely szabad akaratunk folytán 

rosszul van behangolva... 
Nem figyelünk oda, amikor az Idő rezonanciája révén nekünk 

szól éneke. 
Világnézet terén hivőkre és nem hívőkre tagolódik ez a mes-

terséges állapot. Ez a mesterkélt körülmény természetellenes. Jól 
felfogott érdekeinkkel, de a józan ésszel is ellentétes. Mert mind-
annyian egyazon Isten-Idő gyermekei vagyunk. S valamennyien 
egymás termelt javaiból élünk... 

Szemléletváltozás kell a békéhez, nem pedig atom és hidro-
génfegyver. Ma a bizalom helyreállítása létkérdés... 

Nagy bűnt követ el, aki a szeretet helyett a gyűlölet mérgét 
plántálja az emberi szívekbe. 

Az értünk teremtett világ szép és jó, csodálatra méltó. Több 
száz millió év igazolja, hogy célját, tervét rendeltetésszerűen be-
tölti. Azt viszont mondhatjuk, hogy nem a mi rendelkezéseink 
szerint megy végbe a természet rendje. Ezért sokan bírálják és 
méltatlannak találják az alkotott világunkat. A bölcselet viszont 
arról győz meg minket, hogy csodálattal ihlessük naprendsze-
rünket. Minden élő örül életének, csak mi, akik legtöbbet ka-
punk, ágálunk Teremtőnk ellen. Felelőtlen magatartás, mely mö-
gött a felfuvalkodott személyiségünk gátlástalan uralkodni vá-
gyása rejlik. Nem tudjuk elviselni, hogy az uralkodása és tudása 
felettünk áll. Különben az ember a jelenlegi világnézetével nem 
alkalmas, hogy uralkodjék a világ felett. Amíg ellenséget lát, 
vagy keres felebarátjában, addig megosztott marad. 

Embertársainkkal szemben nem élünk szeretetben és megbe-
csüléssel, hanem a gyűlöletet szítjuk. Felforr az ellentét egészen 
az atomfegyverekig... 

Országok fiai ki vannak szolgáltatva az uralkodó köreinek a 
hadviselés terén és a munkaffontján fizikai erejük kizsákmányo-
lása terén. A mindenkori hatalom törvényei nagyon drasztikusak. 
Az egyéni alattvalóknak a kapott parancsokat mindenkor végre 
kell hajtani. 

folytatjuk 



1994. október 8. Mohácsi Hírlap 9. 

MAGAZIN MAGAZIN MAGAZIN MAGAZIN MAGAZIN 

NIZVOVW NIZVDVW NIZVOVW NIZVOVW NIZVOVW 
Recept 

Töltött paradicsompaprika 
Hozzávalók: 8 közepes paradicsompaprika, 20 dkg maradék 

sült hús vagy szafaládé, 10 dkg húsos szalonna, egy kis doboz 
marhamájkrém, 3 kemény tojás, 1 dl tejföl, törött bors, piros-
arany, 1 kiskanál vegeta, 1 evőkanál olaj. 

A húst vagy a szafaládét megdaráljuk, összedolgozzuk a máj-
pastétommal, a kockára vágott kemény tojásokkal, a tejföllel és 
megízesítjük. A paradicsompaprikák szár felöli oldalából egy da-
rabot levágunk, csumájukat kivesszük és a paprikák üregébe tölt-
jük a húsmasszát. Töltött felülettel fölfelé kiolajozott tálra egymás 
mellé ültetjük azokat, mindegyikre egy-egy vékony szelet húsos, 
füstölt szalonnát borítunk és a sütőben 25 percig sütjük. A sza-
lonnát levesszük róla és a paprikát jól behűtjük fogyasztás előtt. 

Vegyes zöldségfélék savanyítása 
A savanyúságba zöld paradicsomot, paprikát, uborkát, zeller-

gyökeret és zöldborsót teszünk. Az egészet szeletekre vagdaljuk, 
jól összekeverjük, majd megfelelő nagyságú edénybe rakjuk és 
rétegenként besózzuk. A keverék 10-12 órai állás után levet 
ereszt, ekkor újra jól összenyomkodjuk. Tiszta edénybe téve, fel-
erész forró vízből és felerész ecetből készült lével leöntjük. Ez-
után 24 óráig megint állni hagyjuk és újra kinyomkodjuk. Üve-
gekbe rakjuk és az üveg aljára, tetejére pedig meggylevelet, bor-
sot, babérlevelet teszünk. Végül felöntjük forró, ízlés szerint sa-
vanyított ecetes vízzel. 

HASZNOS ÖTLETEK 
1. A savak a zöldségféléket 

keményítik ezért csak egészen 
puhára főtt állapotban ecetez-
zük a zöldséges ételeket. 

2. Tojás hiányában megken-
hetjük a sütemények tetejét hí-
gított tejföllel vagy cukros tej-
jel. 

3. A citrom sokáig felhasz-
nálható, ha szeletekbe vágjuk, 
cukorral bőven meghintjük és 
üvegben lefödve tartjuk. Az 

egész citromot pedig tegyük 
bele egy edénybe, töltsünk rá 
hideg vizet, amit naponta cse-
réljünk. így a citrom megőrzi 
üdeségét és vitamintartalmát. 

4. Ha a sült baromfi hasüre-
gébe kis csokrot helyezünk, -
amely egy szál majorannából, 
egy szál kakkukfűből és 3-4 
szál zöldpetrezselyemből áll, -
igen jó ízt, aromát kapunk. 

Borravalónk az AFA 
Nap mint nap találkozunk a jelenséggel. Szerelőt hívunk, 

mert elromlott valamilyen háztartási gépünk - megjavítja. 
Fizetéskor az első kérdés, hogy kérünk-e számlát, mert akkor 

drágább, mert ugye az ÁFA. És nem kérünk! 
Szobafestőt hívunk - a menetrend hasonló. 
Elvisszük autónkat a szerelőhöz - a mondóka ismerős - fi-

zetünk számla nélkül. 
Kimegyünk a piacra, keressük az olcsót - no nem autentikus 

piaci árukra gondolok - fizetünk számla, ÁFA nélkül. 
És azt gondoljuk, ez így jó hiszen így mindenki jól jár. Leg-

feljebb az állam nem, de az úgyis a népnyúzó, a kettős adóztató 
- úgy kell neki! 

Csakhogy a szokásos borravaló, cechtől függően 5-10 száza-
lék, mi pedig nagylelkűen a legtöbb esetben odaadjuk a 20-25-
öt. Kinek jó ez? Tessék csak gondolkodni. A pillanatnyi kiadást 
tekintve valóban úgy tűnik, hogy nekünk is. Csakhogy az ÁFÁt-
lan, számlátlan összeg adózatlan, fekete pénz. A magyar gazda-
ság óvatos becslések szerint is 30-40 %-a fekete munkából te-
vődik össze. 

A jelenség pedig súlyos következményekkel jár, hatása újra 
és újra jelentkezik az ellenőrizhető réteg (tehát a bérből és fize-
tésből élők), adószigorításaiban és az inflációban. 

Közhely már, hogy egyesek meggazdagodnak, a többesek pe-
dig elszegényednek! 

De vajon szegény-e az, aki 25 % borravalót ad? És igazán 
olcsó-e az olcsó? 

Kápé 

Vajda Mária: 
Pillanatkép 1994. 

Tolong, nyüzsög a sok, saját igazától 

kótyagosra hódúit prédikátor. 

Mind tévedhetetlen, szeplőtelen, tiszta. 

Lelkük soha meg nem érinti a kétség. 

Százszínű mezőket, szivárványló lepkét 

lepne ecsetjükről csorgó egyenfesték. 

Kényük, kedvük szerint formálnák át arcom. 

Nap helyett az égre saját dicső képét 

tolná e sereg. 

Tarka, szép világom! hova rejtselek? 

Egyperces novella 

- Büdös, részeg disznó - szólt az első 
férfi, aki meglátta a földön fekvőt. 

- Én csak megünnepeltem a barátaim-
mal, hogy kisunokám született, az első a 
családunkban. Egy picit többet ittunk a 
kelleténél - dadogta botladozó nyelvvel a 
megszólított. 

- Próbáljon meg felkelni, és menjen 
haza jóember - mondta egy öreg nénike. 

A részeg felnézett megpróbált feltá-
pászkodni, sikertelenül, újra elfeküdt a 
földön. 

- Hogy lehet ilyen sokat inni? - csó-
válta a fejét a nénike - pedig müyen ren-
des embernek látszik. 

- Ez kérem közbotrányokozás, ki kell 
hívni a rendőrséget, csináljanak valamit. 

Mondókáját tett követte. A közeli tele-
fonfülkéhez szaladt, és tárcsázott. 

- Azonnal jöjjenek, mert a főutcán va-
laki a földön fekszik. 

A rendőrautó néhány perc alatt megér-
kezett. Határozott, durva mozdulatokkal 
felemelték a földről és a körülállók legna-
gyobb döbbenetére belökték az autóba, s 
mivel nem emelte elég gyorsan a lábát, 
segítségére siettek a rendőrök és berug-
dosták az autóba. 

- Ezt azért nem kellene - lábadt 

Embernek lenni 
könnybe a nénike szeme. - Ehhez nincs 
joguk. 

A jelenet emlékeztette valamire, egy 
régen történt eseményre, ami nagyon ha-
sonlított a mostanira azzal a különbséggel, 
hogy akkor nem volt részeg az illető, csak 
a rugdosók pufajkát viseltek. 

- Istenem, csak nem fogunk megint 
ilyen világot élni - fohászkodott. 

- Mi az, hogy jog? - kérdezte az ott 
álló nagyobbacska kislány az édesanyját, 
akivel egészen közelről nézték a történte-
ket. 

- A jog azt jelenti, hogy mit tehet meg 
valaki és mit nem. Ezek a rendőrök nem 
tehették volna meg, hogy egy védtelen 
embert, még akkor is ha részeg megrug-
dossanak. 

Aztán a jog még azt is jelenti, hogy az 
embernek biztosítani kell a munkát, a szó-
rakozást, a lakást, az emberhez méltó éle-
tet, és hogy boldog legyen, mert mindeh-
hez joga van. 

- Ha ezt jelenti, akkor apának miért 
nincs munkája, miért nem dolgozhat, ha 
egyszer joga van hozzá? Miért nem tudsz 
új cipőt venni nekem, hogy boldog le-
gyek, hiszen jogom van hozzá? Miért nem 
pihensz még este sem, pedig jogod lenne 

hozzá? 
- Hú de hamar megtanultad mi az a 

jog! - fogta át az anya a kislány vállát. 
- Csakhogy nem ilyen egyszerű a do-

log. Addig, amíg nincs biztosítva az, hogy 
jogainkat gyakoroljuk, s nem adnak lehe-
tőséget arra, hogy éljünk azokkal, hiába 
lenne jogunk emberhez méltó életet élni, 
a gyakorlatban nem valósulhat meg ez. 

- Tudod mit kéne tenni? - kérdezte a 
kislány. - Azokat, akik ezt előidézték, 
hogy ilyen helyzetbe kerültünk, egy kicsit, 
csak egy rövid időre segélyből élő mun-
kanélkülivé kellene tenni, hogy kipróbál-
ják, hogy tudnak megélni 5-6000 forint-
ból, kóstoljanak bele egy kicsit ebbe az 
életbe. Lehet, hogy utána igyekeznének 
jobb döntéseket hozni. 

Lehet, hogy a rendőr is, ha cserélnie 
kellene a részeggel egyszer, utána talán 
nem rugdosná meg többé egyik embertár-
sát sem. 

- Lehet, hogy igazad van kislányom, 
de az élet nem mese, hogy kicserélhetjük 
a szereplőket, mindenki maradjon a saját 
szerepkörében, de maradjon érző, felelős-
ségteljesen gondolkodó, a többieket tisz-
telő Ember. 

Szabina 

Nyelvészkedés - mohácsi módra I. 
Sokác vagy sokac? 

A kérdésfelvetés persze 
alapvetően elhibázott. Az adott 
élethelyzettől és szövegkör-
nyezettől függőleg mindkét 
szóalaknak van létjogosultsá-
ga. 

Gyermekéveimet a Ka-
zinczy utcában, a Mohácsi So-
kácok Magyar Olvasóköre fel-
iratú egyleti székház tőszom-
szédságában töltöttem. Játszó-
pajtásaim jórészt sokac gyere-
kek voltak, akik soha nem ne-
vezték önmagukat sokácnak. 
Pedig hát a másik, Bácskában 
éló horvát népcsoportot min-
denki bunyevác névvel illeti, 
soha nem mondják bunyevac-
nak. Most már joggal fogalma-
zódik meg a türelmes Olvasó-
ban a kérdés: hová akarok ez-

zel a szőrszálhasogatással ki-
lyukadni? 

Fogadhatatlan prókátor 
módjára azzal hozakodom elő, 
hogy a családi-baráti körben 
vagy az utcán beszélt köznyelv 
és az igényesebb, választéko-
sabb, hivataloskodóbb irodal-
mi nyelv közti árnyalás lehető-
sége széles körben közismert. 
Ha így fakadok ki: ,A kutya-
fáját, már megint ebzárlat 
van!" - nem kelt fogalmazá-
som meglepetést. Ám ha he-
lyette így humorizálok: „Az 
ebfáját, már megint kutyazárlat 
van!" - meghökkenést vagy 
derűt gerjesztek. Az étlapokon 
burgonya ételek szerepelnek, 
de a mi konyhánkban bizony 
krumpli fő. 

Ha kissé sánta is a hason-
latom, ilyenféle alapon szeret-
ném megkülönböztetni a sokác 
és sokac forma közötti hangzó-
változás hátterét. Tévednek, 
akik merev dolognak tartják, 
hogy cikkeimben a sokác vál-
tozatot használom. Az utcán 
továbbra is sokac barátaimmal, 
sokac barátaimról fogok be-
szélgetni. Akik érvelésem után 
sem helyeslik az -ác végző-
dést, azok meggyőzésére két 
tény megfontolását ajánlom. 1. 
A mohácsi sajtóban - leszámít-
va az utóbbi évtizedek követ-
kezetlenségét - kezdettől soká-
cokról olvashattam. 2. Sz;' .ita-
lan családnevünk él, melyek-
ben meggyökeresedett az -ác 
(Ferencz Jóska kedvéért az 

ácz...) melléknévképző. (Csak 
ízelítőül: Bárácz, Buturácz, 
Cselinácz, Dárázsácz, Ivánácz, 
Kulutácz, Pecsuvácz, Szri-
mácz). 

Mondjuk ki tehát egyet-
értőleg a nyilvánvaló tanulsá-
got: egyik forma sem jobb, 
nem is rosszabb a másikánál. 
Csakhát - mint bevezetőmben 
már rámutattam - az adott 
élethelyzettől és a szövegkör-
nyezettől függőleg máskor ré-
szesítendők előnyben. Mohá-
csi módra megindított nyel-
vészkedő sorozatom legköze-
lebb erre a kérdésre keresi a 
választ: „Búsu, busó, vagy bu-
só" Talán van némi haszna 
aprólékos fontoskodásomnak... 

Bojtár László 

F E L H Í V Á S ! 
Továbbtanuló és a városból 

eltávozó cserkészeink után-
pótlására minden év őszén 
cserkésztoborzót tartunk. Ez 
évben most jött el ennek az 
ideje. Várhatóan október első 
felében lesz toborzás a régi 
hagyományoknak megfelelő-
en, az előre kijelölt napokon. 

Mit kell erről előre tudni? 
1. A cserkészet nem tö-

megmozgalom. 
2. Az önkéntesség alapján 

azokat a diákokat várjuk, akik 
vállalják a szabadidőnek a kö-
zösségben való eltöltését, 
amely sok érdekességet és ka-
landot ígér. 

3. Ha megfordul a fejed-
ben, hogy a különórákkal csak 
saját magadat fejleszted, a tv, 
a videó és a magnó a szabadi-
dődben csak a saját szórako-
zásodra szolgál, (sokszor nem 
is szellemed fejlődése érdeké-
ben) és illő lenne mások szol-
gálatára is gondolni néha, ak-

kor jelentkezz cserkésznek. 
4. Ha eszedbe jutott valaha, 

hogy nem akarsz a „szürke tö-
meg" sodrásába kerülni, nem 
akarod a divatot majmolni, ha-
nem a valódi értékek felé sze-
retnéd fordítani a figyelmed, 
jelentkezz cserkésznek. 

5. Gondoltál-e rá néha, 
hogy ha minden hazánkban 
élő ember csak magával törő-
dik, akkor Magyarország 100 
év múlva megszűnik létezni? 
Ha igen gyere hozzánk. 

6. A cserkészet jellemneve-
lés. Becsületes, erkölcsös, 
szorgalmas személyiséget, 
„emberebb embert, magya-
rabb magyart" szeretnénk a 
cserkészifjúból nevelni, aki 
minden körülmények között 
megállja a helyét az életben. 
Nálunk a jellemnevelés első-
sorban önnevelés. Ha gon-
dolsz a jövőre is, jelentkezz 
cserkésznek! 

K.F. cspk 

Világtakarítási nap 
Szeptember 17: világtakarí-

tasi nap. 
Még az 1980-as évek ele-

jén egy ausztrál vitorlázóver-
senyzőnek szemet szúrt a ten-
gerparton szétszórt rengeteg 
szemét. Felhívására több ezren 
jelentek meg, és megtisztítot-
ták a partot. A siker arra buz-
dította a szervezőt, hogy ezt a 
felhívást évente megismételje. 

Magyarország csak az 
1980-as évek elején - a Ma-
gyar Cserkészszövetség szer-
vezésében - csatlakozott a 
mozgalomhoz. Ennek fejlemé-
nyeként - ez évben, szeptem-
ber 17-re a mohácsi 1604. sz. 
II. Lajos cserkészcsapat is 
„Felhívás"-sal fordult az isko-
lákhoz a várostakarítás meg-
szervezésére. 

A szitáló eső elriasztotta a 
diákokat a várostakarítási ak-
ciótól, mert a cserkészeken kí-
vül, - akiket az időjárás álta-
lában nem befolyásol, leírjuk, 
mert becsületesen kitartottak a 
cserkészek mellett az akció le-
zárásáig. Tehát a cserkészcsa-
pat mellett a Brodarics téri is-
kolából Erdélyi Zsolt, a Park 
utcai iskolából Steingart Judit 
és Brubel Réka vett részt a vá-
ros parkjainak takarításában. 

A gyülekező-helyről a 

Kresz-parkba ment a csapat, 
ahol körbejárva műanyag zsá-
kokba szedtük a szemetet. In-
nenn a főutcán végig gyűjtve 
a Hősök parkjába mentünk, 
majd az autóbusz-pályaudvar 
parkját fésültük át. Befejezés-
ként a Széchenyi tér és kör-
nyéke került sorra. Az előzetes 
szervezés eredményeként a 
megbeszélt helyeken, összesen 
4 db konténer elhelyezéséért a 
város önkormányzatának ez-
úton is köszönetet mondunk. 
Tisztának látszó városunkban 
az esős idő és kis létszámunk 
ellenére több, mint négy zsák 
szemetet szedtünk össze. Az 
akció 13 órakor ért véget. 

Az eredmény jó idő esetén, 
ha - feltételezésünk szerint -
100 gyerek is csatlakozik hoz-
zánk, akár 40-50 zsák szemét 
is lehetett volna. így azonban 
inkább demonstratív jellege 
volt a munkának, de mégis 
megérte, ha a minket figyelő 
emberek fejében a .Leveseb-
bet szemetelek" gondolat is 
megfordult. - Jövőre ismét 
megszervezzük a takarítást, 
mégpedig versenyszerűen. Re-
méljük, hogy jó időben sok-
száz gyerek részvételét jegyez-
hetjük majd fel. 

Kuti Ferenc 
cserkészparancsnok 
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A Bar tók Béla Művelődési Központ 
rendezvényei 

A Művelődési Központban 
04-06-án Vöröskeresztes ruhavásár 
8-án 21 órától Szüreti hál 
Zene: Asterix 
13-án 9 órától Ruhavásár 
15-én 21 órától Cocktail bál 
17-én 9 órától Bőrkabát vásár 
18-án 9 órától Fartnervásár 
A Kossuth Filmszínház emeltén 
11-én 18 órakor SZONÁTAEST 
Kovalszky Mária - zongora 
Kovács Zsolt - gordonka 
A Fogadalmi Templomban 
16-án lóJO-kor LOZSÁNYI TAMÁS 

ORGONAHANGVERSENYE 
Moziműsor 
06-10. A Flintstone család (színes ame-

rikai) 
R.: Brian Levant 
Fsz.: John Goodman. Rick Moranis, El-

izabeth Tayler. Elizabeth Perkins 
T.: A sárkánvfarkú daru kezelője meg-

nyert egy pályázatot és mindjárt kapott is egy 
főnöki széket, meg egy titkárnőt. Nem tudja 
még, hogy hatalma egy álnok elnök ármá-
nyos műve. 

11-12. My Girl 2. (színes amerikai fel-
iratos) 

R.: Howard Zieff 
Fsz.: Dan Aykroyd, Jamie Lee Curtis, 

Anna Chlumsky 
T.: Az időközben tizenhárom évessé cse-

peredett kislányban lassanként ébredezni 
kezd a nő. Apja és mostohaanyja mindent 
elkövetnek, hogy megkönnyítsék belépőjét a 
felnőttkorba, de csodát ők sem tehetnek. Egy 
nagynéni azonban tudja a megoldást. 

13-14. Rapa Nui - A világ közepe (szí-

nes amerikai) 
R.: Kevin Reynolds 
Fsz.: Jason Scott Lee, Esai Morales, j 

Sandrine Holt. 
T.: A produkció a Húsvét-szigetek felfe- i 

dezése (1722) előtt negyvenkét évvel játszó- j 
dik. Az őslakók magasrendű kultúrája már j 
régen széthullott. Ennek emlékére versenye-
ket rendeznek, amelynek győztesét különle- j 
ges kiváltságok illetik meg. 

15-16. Rapa Nui - A világ közepe. Csak i 
20 órai kezdettel! 

15-19. Hüvelyk Panna (színes amerikai; 
rajzfilm) 

Csak 18 órai előadás! 
R.: Don Bluth, Gary Goldman 
T.: Egy szegény asszony egy szép napon : 

alig hüvelykujjnyi kislányt talál egy virág j 
bimbójában. Felneveli a csöppséget, akinek j 
a legnagyobb szívfájdalma, hogy sehol nem \ 
talál méretben hozzáillő társat. Ám egy nap • 
találkozik a tündérkirályfival.. > 

17-19. A Holló (színes amerikai feliratos); 
Csak 20 órai előadás! j 
R.: Alex Proyas 
Fsz.: Brandon Lee, Ernie Hudson, Micha-! 

el Wincott 
T.: Minden évben egyszer, az Ördög éj- j 

szakáján a Holló kiválaszthat egy lelket az \ 
igaztalanul meggyilkoltak közül és vissza- j 
hozhatja az elmúlásból, hogy befejezze kül- j 
detését és bosszút álljon gyilkosain. 

20-21. Tökéletes célpont (színes ameri- i 
kai) í 

R.: John Woo j 
Fsz.: Jean-Claude Van Damme 
22-26. Két tűz között (színes amerikai) I 
R.: James Cameron 
Fsz.: Arnold Schwarzenegger. Jamie Lee j 

Curtis 

Sí 
i 

MMtí 

Hangverseny felnőtteknek is 
Fiatal művészek hangversenysorozata 

Az idei őszön ismét lesz felnőtteknek szóló 
(de nem csak nekik!) hangversenysorozat a Mo-
hácsi Zeneiskola és a Bartók Béla Művelődési 
Központ szervezésében. 

Október 11. kedd 18.00 mozi emelet 
SZONÁTAEST 
Kovács Zsolt - gordonka 
Kovaliszky Mária - zongora 
Műsor: 
Beethoven: C-dúr Szonáta 
Schumann: Fantasiestücke 
Debussy: Szonáta 
Kodály: Szonatina 
Bartók: I. Rapszódia 
Október 16. vasárnap 
LOZSÁNYI TAMÁS 
ORGONAHANGVERSENYE 
Műsor: 
Frescobaldi: II. Toccata 
Bach: c-moll Fuga 
Grigny: Veri Creator 

Bruhns: G-dúr Preludium és Fuga 
C. Franck: Preludium, Fuga és Variáció 
Vierne: Toccata 
Dupré: Noel 
P. Eben: Moto ostinato 
Bach: F-dúr Toccata és Fuga 

December 15. csütörtök 18.00 mozi emelet 

SÜMEGI ESZTER 
ÁRIA- ÉS DALESTJE 

Műsor: 
Verdi és Puccini áriák 
Brahms és R. Strauss dalok 
Zongorán közreműködik: 
Kovács Győzőné és 

Simonné Solymosi Adrienne 
Bérletek válthatók a Zeneiskolában 
és a művelődési házban. 
A bérletek ára 300,-Ft felnőtteknek 
150,-Ft gyermekeknek és nyugdíjasoknak. 

A mohácsi fúvós quintett Stuttgartban 
Szeptember 17-18-án Stutt-

gartban vendégszerepelt a Mo-
hácsi Zeneiskola rézfúvós 
quintettje (Reiter Gábor, Ker-
ner Mariann, Molnár Géza, Pál 
Ferenc, Nádasdi Szilárd) Do-
bos József vezetésével. 

Az együttes az 5 évvel eze-
lőtti vasfüggöny lebontás al-
kalmából szervezett nemzetkö-
zi ünnepségen vett részt egy 

lengyel xilofon-duó és egy 
cseh népi zenekar, valamint 4 
német hangszeres csoport tár-
saságában. A Stadthalléban 
rendezett ünnepségen Klaus 
Berzele, Baden-Württemberg 
belügyminisztere mondott be-
szédet. A mohácsiak a közön-
ség vastapsával kísért fergete-
ges sikert arattak. A műsor 
egyébként az összes együttes 

közös zenélésével - az Európa 
Himnusz eljátszásával zárult. 
A mohácsi fúvósok ezen a tur-
nén összesen 4-szer léptek fel, 
többek között Backnang váro-
sában is. 

Az utazást teljes egészében 
(útiköltség, szállás, étkezés, 
zsebpénz) a németek finaszí-
rozták. 

A Mohácsi Computer SysTeam 
Kft. és a Mohácsi Hírlap közös, 
12 fordulós szellemi vetélkedője 
Fődíj PC/AT 386-os számí-

tógépkonfiguráció, ill. további 
értékes díjak 100.000.- Ft ér-
tékben. 

Részvételi feltételek: A for-
dulóban minél több pont szer-
zése, illetve 1994. július 1. és 
1994. november 30. közötti 
időszakban minimum 6000.-
Fl netló vásárlási összérték a 
Mohácsi Computer SysTeam 
Kft. szaküzletében. 

8. forduló 
Filmszemle 

Jelen fordulónkban az alább 
látható táblázatban ismert ma-
gyar és külföldi filmrendezők 
nevét rejtettük el. Fel, le, jobb-
ra, balra és átlósan négy irány-
ban olvasva kereshetik ki e ne-
veket. Figyelem! Átfedések a 
neveknél lehetnek! A rejtvény-
ben csak a családnevek szere-
pelnek, de beküldésnél a teljes 
nevet kérjük! 

Beküldendő a filmrendezők 
neve, s az általuk rendezett, 
minél több film címe 1994. 10. 
22-ig személyesen vagy levél-
ben a Mohácsi Computer 

SysTeam Kft. szaküzletébe filmcímenként 10 pont. 
(cím: 7700 Mohács, Vörös- A 6. forduló helyes megfej-
marty u. 14/A) tése: Súgja a fülembe, hogy 

Jelenlegi forduló pontérté- szeret; Tanuld meg; Szom-
ke: szádunkban az alvégen; Viola-

Filmrendezőnként 20 pont, szál. 

K Ó B A z S P K E R X C I S 
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1 millió a Pécsi 
Nemzeti Színháznak 

Szeptember 21-én a Pécsi 
Nemzeti Színház és a BAT Pécsi 
Dohánygyár 1 millió forintos fősz-
ponzort megállapodást kötött az 
1994-95-ös évadra. 

A támogatásról szóló megálla-
podást Balikó Tamás a Pécsi 
Nemzeti Színház igazgatója, illet-
ve Mark Jennings a BAT Pécsi 
Dohánygyár Kft. ügyvezető igaz-
gatója látta el kézjegyével. 

Az ünnepségre a város, illető-
leg a két intézmény prominens 
képviselői is meghívást kaptak. 

Az ünnepi aktust követően ke-
rült sor annak a közönségdíjnak 

az ismertetésére, melyei a BAT 
Pécsi Dohánygyár alapított, s 
amelyet az 1994-95-ös évad leg-
kiemelkedőbb művészi teljesítmé-
nyéért fog odaítélni a pécsi közön-
ség. 

A sajtótájékoztatón bemutat-
ták szavazólapot, amellyel a kö-
zönség az előadásokat követően 
voksolhat, illetve ismertetésre ke-
rült az értékelés rendszere. 

A sajtótájékoztatót követően a 
BAT Pécsi Dohánygyár fogadást 
ad a meghívottak tiszteletére. 

Lábjegyzet: Mohácson sok év-
t izedes hagyomány és reális 
igény van a színházi előadásokra. 
1990-ben a Kossuth Filmszínház 
átalakításával megteremtődött 

egy kezdeti technikai lehetőség 
az ilyen produkciók fogadására. 
Azóta folyamatosan van színház-
bérleti sorozat. Azonban az előa-
dások ára 150-200 ezer forintra 
emelkedett, a szervező Bartók 
Béla Művelődési Központ saját 
költségvetéséből már képtelen ki-
gazdálkodni egy-egy ilyen sorozat 
árát, s a lakosságra sem hárítható 
már át, a jegyek, bérletek ára el-
érte a felső határt. Nem beszélve 
arról, hogy a színháztechnika to-
vábbi fejlesztése elodázhatatlan. 
Nagyon jó lenne, ha erre az iga-
zán nemes célra a pécsihez ha-
sonló szponzora akadna váro-
sunkban is a színháznak 

Fehér Anna 
Szeptember 24-én, szomba-

ton este 7 órai kezdettel a Kos-
suth Filmszínházban a színházi 
rendezvénysorozat keretében a 
dunaújvárosi Bartók Kamara-
színház vendégszerepelt. Zsolt 
Béla: Oktogon című darabját 
élvezhette a közönség. A ,/él-
ház" előtt bemutatott két részes 
színműben - ismert művészek 
előadásában - a harmincas 
évek polgári környezetében el-
csábított és megbélyegzett fia-
tal lány kiházasításának ironi-
kus és humoros történetén de-
rülhetett, szórakozhatott a kö-
zönség. A jellegzetes és na-
gyon pesti világról rajzolt ,Jce-
serédes" képet többek között 
Timár Éva, Pásztor Erzsi, Új-
réti László, Gera Zoltán és 
nem utolsó sorban a tévé 
Szomszédok sorozatából jól is-
mert Fehér Anna jelenítették 
meg. Fehér Annát az előadás 
szünetében kérdeztem. 

- Szomszédokban, a nép-
szerű tévésorozatban váll or-
szágosan ismertté. Ez mennyi-
ben lendített művészi pályafu-
tásán? 

- Addig is foglalkoztatolt 
színésznő voltam. A József At-
tila Színházban dolgoztam. Je-
lenleg szabadúszó vagyok. 
Nem a tévészereplés miatt. így 
jobban érzem magam. Sőt töb-
bet dolgozom. Szerepeket vál-
lalok a dunaújvárosi Bartók 
Kamaraszínházban, szinte fo-
lyamatosan foglalkoztatnak a 
József Attila Színházban, fil-
mezem és itt van a Szom-

A Szomszédokból Dunaújvároson keresztül 
szédok. 

- Elfoglalt és keresett mű-
vész. Nincs kitéve a munkanél-
küliség veszélyének. Ha törté-
netesen mellőznék, átképezné 
önmagát valami új szakmára, 
mint ahogyan ma kényszerből 
annyian? 

- Ma senki sem lehet biztos 
az állásában. Még egy színész-
nő sem. Mondhatni, hogy a ki-
szolgáltatottságunk talán foko-
zottabb, mint más területeken. 
Valóban foglalkoztatott a kér-
dés. Annak ellenére, hogy 
színpadon és filmben egyaránt 
szereplehetőségeket kapok -
elvégeztem egy becsüsi tanfo-
lyamot. Műtárgybecsléssel szí-
vesen foglalkoznék - ehhez 
azonban rengeteg pénzre volna 
szükségem. 

- Akit futottnak, aki az át-
lagosnál sikeresebbnek érzi 
önmagát az előbb utóbb más 
műfajban is megméretteti ma-
gái, megmulatja tehetségét. On 
nem gondolt arra, hogy szaval-
jon, énekeljen? 

- Versmondással nagy kö-
zönség előtt nem próbálkoz-
tam. Sanzonnal már igen -
mint mondják sikerem is volt. 
Ennek ellenére megmaradok 
saját műfajomnál a színpadnál 
és a filmnél. 

- A Szomszédok című lévé-
film napi aktualitásokat dolgoz 
fel. Hogyan készülnek, hogyan 
forgatnak, hiszen túl sok idő 
nem állhal rendelkezésükre? A 
művész, mennyiben lophatja be 
a szerepébe saját hétköznapja-
it? 

- Szigorú forgatókönyv 
alapján dolgozunk. A rendező 
utasításai szerint forgatunk. A 
szövegtől semmiképpen sem 
térhetünk el. Saját dolgainkat 
nem vihetjük a kamera elé. Ez 
is egy olyan szerep mint bármi 
más. 

- Annak ellenére, hogy so-
kat dolgozik, éjszakázik - a túl-
hajszoltság jeleit nem lehet fel-
fedezni Önön. Ellenkezőleg, ki-
egyensúlyozott és az átlagos-
nál jóval csinosabb. Mi a titka 
mindennek? 

- Az, hogy 10 éve minden 
nap sportolok. Nem lehetek so-
ha olyan elfoglalt, hogy ne ma-
radjon időm a testedzésre. 
Mondhatom, hogy katonás, fe-
gyelmezett életet élek. 

- A darabban a nagymama 
szerint nyitott kés van a szemé-
ben. Nehéz lehel Önnek ezt a 
szerepel megformálnia, mert 
természetes báj és nehezen ido-
mítható jóakarat sugárzik sze-
méből. Egyéniségétől idegen 
jellemekel örömmel formál, 
vagy jobb, ha kicsit önmagát is 
adhatja egy-egy szerepben? 

- A nehéz, teljes embert kí-
vánó feladatokat szeretem. A 
magánéletemet soha sem keve-
rem a munkámba. 

- Akkor most nem a mű-
vésznőt kérdezem. Férjezett, 
családja van? 

- Férjnél vagyok, gyerme-
künk még nincs, de mint min-
den nő az anyaság örömét én 
is meg szeretném élni, nem 
tudnék lemondani az élet leg-
nagyobb adományáról. 

Szűcs György 
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Minden időben HE-KA 
cipőben! 

Ki ne ismerné ezt a mottót Mohácson és 
Mohács környékén. 

Hegyi Károly munkavi- kepulóverek, szövet- és tal- meg az idén. Ízelítőül: juni-
szony mellett 1977-ben lett pasnadrágok, pólók, mellé- us 14-19 Győr, június 16-
cipőkészítő iparos. nyek, kosztümök, divattás- 21 Sopron Lövér Expó, jú-

1978-tól pedig már önál- kák, övek, pénztárcák, fér- nius 23-29 Pécsi Ipari Vá-

ló vállalkozóként dolgozik. 
Az eltelt 15 év alatt lét-

rehozta a HE-KA cipőgyár-
tó üzemet. 

A kezdetben papucs és 
saru készítéssel foglalkozó 
kis műhely mára kinőtte 
magát, és a korszerűen gé-
pesített 50 alkalmazottat 
foglalkoztató „cipőgyár" 
főleg bőrcipőket készít. 

fi- és női sport és ma-
gasszárú cipők. 

A Tompa M. u. 12/B. 
üzlet ajánlata is széles ská-
lán mozog: gyermek szaba-
didőruhák, gyermek farme-
rek, gyermek pólók, gyer-
mek cipők, bakancsok, is-
kolatáskák, hátizsákok, já-
ték- és papíráru. 

A gyermekruházaton be-

sár, július 7-8-9 Pácin -
Bodrogközi Napok, au-
gusztus 9-14 Miskolc -
Nyári Vásár MIXPO az 
egyetemi városrészben, 
szeptember 10-11-12 Buda-
pest BCE Bőr- és Cipőipari 
Nemzetközi Vásár, szep-
tember 23-24-25 Marcali 
Nemzetközi Szakipari Kiál-
lítás és Vásár, 

A termékek skálája szé-
les. A gyermekcipőktől a 
felnőttcipőkig sok termék-
féleséget gyártanak. 

Az ország egész terüle-
tén megtalálhatók a HE-KA 
termékek. Mohácson két 
HE-KA üzlet áll a tisztelt 
vásárlók rendelkezésére. 

A Szabadság u. 24. szám 
alatti üzletben főleg az 
alább felsorolt termékek 
vásárolhatók meg a széles 
cipőválaszték mellett: csip-

lül lányka- és kamasz alkal-
mi ruháktól a fehérneműkig 
szinte minden termék meg-
vásárolható. 

Külön kívánságokat is 
igyekszik az üzlet kielégíte-
ni. 

A végzős diákoknak ál-
talános- és középiskolások-
nak már hagyományszerű-
en kedvezményt nyújt a 
HE-KA mindkét üzlete. 

A HE-KA számos vásá-
ron és kiállításon jelent 

A HE-KA rangját jelzi, 
hogy a fentieken kívül még 
sok helyre kaptak meghí-
vást. Nyíregyháza, Kelet-
Nyugat Nemzetközi Kiállí-
tás és Vásár; Balaton Expo, 
Zamárdi; Szegedi Nemzet-
közi Vásár; Az Alpoktól az 
Adriáig, Kaposvári Nem-
zetközi Kiállítás és Vásár, 
Körmendi Jubileumi Vásár, 
Tatabánya- Vértes Expo. 

Keresse fel a HE-KA üzleteit! Megéri! 
Reklám 

Ismét jeleskedtek evezőseink 
Csak gratulálni tudunk Szűcs György előző 

Mohácsi Hírlapban megjelent, Szikra Tamás 
véleményét „feldolgozó" cikkéhez! Gratuláci-
óm természetesen nem csak az írónak, hanem 
az egykori evezősnek, az írás ihletőjének, a vé-
leményét nyilvánosság előtt vállaló Szikra Ta-
másnak is szól! 

Reméljük jó pár ember, a cikket követően 
elismeri: evezés is van a világon! (S azt már 
csak zárójelben „merem" hozzátenni, hogy e 
felismerést követően meg is próbál tenni annak 
érdekében, hogy a jelenlegi igen mostoha kö-
rülmények valamelyest mérséklődjenek.) 
Egyébként javaslom mindenkinek, hogy tekint-
se meg a csónakházat! Annak látványa bizo-
nyosan rá fogja döbbenteni a látogatókat, az ide 
járó gyerekek tényleg a SJ'ORT miatt töltik ide-
jük igen jelentós részét a vízparton, ületve a 
vízen. 

Azt hiszem a most következő eredménylista 
ismét igazolja az evezős-sportot kedvelőknek 
(és kételkedőknek) igen is kell evezés Mohá-
cson és több támogatást érdemelne! 

Ez évben Vác adott otthont az 1994. szep-
tember 18-án megrendezett Országos Evezős 
Diákolimpiának. Mohácsról 32 sportoló indult 
el iskoláik színeiben. Néhány versenyszámban 
oly sok nevezést adtak le, hogy előfutamokat is 
kellett indítani. A döntőbe az alábbi sportolók 
kvalifikálták magukat és ott a következő ered-
ményeket érték el: 

II. korcsoport: 
Fiú egypár evezős: I. Balogh Balázs Broda-

rics Téri Altalános Iskola 
II. Schwoy Dezső Park Utcai Általános Is-

kola 
IV. Katzenberger Zsolt Brodarics Téri Álta-

lános Iskola 
VI. Szabó Kornél Belvárosi Általános Iskola 
Leány egypár evezős: 
I. Verőczi Lidia Park Utcai Általános Iskola 
II. Erszény Aliz Park Utcai Általános Iskola 
IV. Juhász Kata Brodarics Téri Általános Is-

kola 
V. Sümegi Edit Park Utcai Általános Iskola 
Leány kétpár evezős: 
I. Veróczi Lidia - Erszény Aliz Park Utcai 

Általános Iskola 
Hl. korcsoport: 
Fiú egypár evezős: 
V. Balogh Balázs Brodarics Téri Általános 

Iskola 

Leány egypár evezős 
II. Terzics Edit Belvárosi Általános Iskola 
III. Éberling Brigitta Belvárosi Általános Is-

kola 
VI. Muhi Mónika Dr. Marek József Mező-

gazdasági Szakközépiskola 
Leány kétpár evezős: 
II. Terzics Edit - Éberling Brigitta Belvárosi 

Általános Iskola 
IV. korcsoport fiú: 
Fiú négypár evezősök: 
III. Vajas Balázs - Gacza Gábor - Vajas Jó-

zsef - Bencsik Gábor Kisfaludy Károly Gimná-
zium 

Fiú kétpár evezősök: 
I. Vajas Balázs - Gacza Gábor Kisfaludy Ká-

roly Gimnázium 
V. Vajas József - Szép Csaba Kisfaludy Ká-

roly Gimnázium 
Fiú egypár evezősök: 
V. Haffner Miklós 508 sz. Szakmunkáskép-

ző Intézet Pécs 
V. korcsoport: 
Fiú egypár evezős: 
II. Fejér János Kisfaludy Károly Gimnázium 
III. Cselinácz István 502 sz. Ipari Szakmun-

kásképző Iskola 
VI. Kiló Gábor Kisfaludy Károly Gimnázi-

um 
Női egypár evezős: 
V. Vámosi Anikó Egészségügyi Szakiskola 

Pécs 
Fiú négypár evezős: 
III. Lijovics Krunoszlav - Goran Kalics -

Váradi Péter - Cselinácz István 502. sz. Szak-
munkásképző Iskola 

Végül szeretném az MTE Evezős Szakosz-
tályának felhívását közzétenni! Október I5-én 
(szombat) délelőtt 8 órától a szakosztály evezős 
triatlon versenyt rendez a mohács-szigeti olda-
lon. A verseny két csoportban zajlik. (I. korcso-
port „tanuló" kategória, II. korcsoport 15 év fel-
ettiek.) A két korcsoport egységesen 10 km 
evezés után száll kerékpárra, ahol az I. korcso-
port 20, a II. korcsoport 40 km-t kerekezik. Ezt 
követi a futás 5, ill. 10 km-es távokban. 

Úgy gondolom, ez az „embert próbáló" ver-
seny igazán megérdemli, hogy minél szélesebb 
körben elterjedjen a verseny híre, s minél töb-
ben szurkolják végig a versenyt, ezért várjuk a 
kedves szülőket, érdeklődőket, a város lakóit. 

Schwoy Dezsöné 

BODY-BUILDING SHOW 
a Mohácsi Filmszínházban 1994. október 15-én 16.30-kor. 

A műsorban többek között fel lépnek: 
Monostori Antal többszörös magyar bajnok 

Kutas Mónika többszörös magyar bajnok, junior vb. II. helyezett 
A helyszínen 15.30-tól sportruházati cikkek, tápszerek, kedvezményes áron vásárolhatók. 

A belépőjegy 100 Ft. (Elővételben a filmszínház pénztárában váltható.) 
Rendezi: M T E Fitness Club 

LAKOSSAGI APROHIRDETESEK 
40 éves férfi 165 cm/60 kg há-
zasság céljából társat keres. 

Tel.: 69/369-584. 

A Jenyey-völgyben találtam 
egy 3-4 éves barátságos, 

jól nevelt zsemleszínű 
foxi-keverék kutyát. 

Gazdája vagy leendő gazdája 
telefonáljon! Tel.: 322-509. 

Mohács körzetében központi 

helyen 7.500 m2 telken 
felújításra szoruló 3 szobás 

ház, hatalmas, téglával bolto-
zott, gombászatra alkalmas 
pincével kedvező áron eladó. 
Jó közlekedés, víz, gáz van. 

„Vállalkozás" jeligére 
ajánlatokat a szerkesztőségbe 

kérek. 

Eladó: kisméretű, samottos 
széntüzelésű kályha, 3 ajtós 

ruhásszekrény, teatüzhely. 
Érdeklődni: Mohács, Jókai u. 6. 

sz. alatt. 

2,5 szobás, reluxás, 

tehermentes lakás és 

1 db franciaágy eladó. 

Cím: Brand E. u. 4/A IV/13. 

Tel.: 303-218. 

SONY VHS Hl 8 videókamera 
eladó. Érd.: (69) 362-171. 

80-as évjáratú 
diesel Audi 100-as, 

1995. márciusig érvényes mű-
szakival eladó! Érd.: Mohács, 

Mohácsi J. u. 13/A. 

Kútfúrás megrendelhető, itt a 

legolcsóbb! 
Érd.: Laczkó Ferenc Mohács, 

Tomori u. 9/B. 

Egészségügyi végzettséggel 
ápolónő eltartási szerződést 

kötne. 
Cím: a szerkesztőségben. 

A sombereki út mellett szőlő, 
gyümölcsössel ós szántóval 

(összesen 600-ÖI), 
valamint téliesített, padlásteres 
hétvégi háznak is használható 

lakóépülettel eladói 
Érd.: Mohács, Virág u. 28. az 

esti órákban 

2,3,4,5,6,8 mm-es üvegek lap-
tételben, és méretre vágva. Im-

port fehér és színes katedrái 
üvegek, fehér, színes drótüve-
gek, ragasztott biztonsági üve-

gek, parsol és reflexiós üvegek, 
tükrök, füstüvegek, üvegező 
kellékek, siloplastok, gittek. 

Hőszigetelt üvegek mindenféle 
színben, méretben garanciával 

megrendelhetők. Üvegezés, kép-
keretezés! 

Cím: Mohács, Kossuth L. u. 
TÜZÉP-pel szemben 
Nyitva: hétfő-péntek 

7 - 1 6 óráig. 

72 

Eladó: Mohács, Szőlőhegyen, 
a régi szabari elágazásban lévő 

buszmegállóval szemben 
273 n-ől zártkerti területen 
présház, szőlő, kicsi kert 

Érd.: a helyszínen, 

vasárnap délutánonként. 

Kapcsa József 

Bolyban házimunkáért albérlet 

kiadó. 69/369-584. 



12. Mohácsi Hírlap 1994. október 8. 

S z r e m k ó Krisz t ina , aki osz-
lopos tag ja ( cen te re ) volt Ró-
m á b a n a m a g y a r női v íz i labda-
vá loga to t tnak , a n a p o k b a n a 
m o h á c s i kórház.ban m a n d u l a -
mű té t en es ik át. N e m izgui . 
O l a s z o r s z á g b a n a v i l ágba jnok -
ságon j ó i d ő r e k i izgul ta magá t . 

•leső f á r ad ság g a l és bo ldog -
s.1 egal m u t a t j a a r anyé rmé t , új-

részt . N é m e t o r s z á g b a n meg-
ver tük azokat a ho l landokat , 
akik edd ig egy V B és egy E B 
kivéte lével m i n d e n vi lágver-
senyt megnye r t ek , a k i sebb 
lornákrol n e m is beszé lve . 

- A végzett munka és a tor-
nákon mulatott forma alapján 
hova vártak a szakemberek 
benneteket? 

utolsó m é r k ő z é s l e f ú j á s a k o r 
é rez tem, a m i k o r be te l jesede t t a 
csak t i tkon remél t v i l ágba jnok i 
c ím. 

- Mit jelent számodra vi-
lágbajnoknak lenni? 

- Be te l j esedésé t é r z e m az 
edd ig végzet t m u n k á m n a k . 
N e m veszet t el a v í zben töltött 
több ezer órás . sokszo r igen 

K r i s z t i n a b o l d o g a n m o s o l y o g m e g é r k e z é s ü k k o r a F e r i h e g y i r e p ü l ő t é r e n , b a l k e z é b e n a 
m e g é r d e m e l t a r a n y é r e m 

s á g c i k k e k tucat ja i t , fo tóka t . 
M i n d - m i n d á l l omása a s iker-
nek . 

H o g y ki ő és mit k e r e s ép-
pen M o h á c s o n ? N a g y s z ü l e i és 
szüle i r é v é n m o h á c s i is lehet-
ne . D u n a ú j v á r o s b a n születe t t 
1972-ben . 5 é v e s korá tó l 15 
é v e s korá ig úszó , gyor sban és 
p i l l angóban ko rosz t á lyos vá lo -
gatot t . 17 éves korá tó l v íz i lab-
dáz ik . D u n a ú j v á r o s b a n kezde t t 
( m á r e k k o r u tánpó t l á s vá loga-
tot t ) 1991-1993- ig E g e r b e n , 
1993-1994- ig a B V S C - b e n pó-
lozik. A B V S C - v e l a B E K - b e n 
b r o n z é r m e s és á l landó tagja a 
vá loga to t tnak . Je len leg tá rgya-
lások f o l y n a k , h o g y igazo l jon 
át Szen tes re a j e l en leg i b a j n o k -
c sapa thoz , ak inek a z e d z ő j e a 
női vízi l abda-vá loga to t t e d z ő j e 
is. Mint m o n d j a Szen te sen la-
kást , t isztes spor tá l lás t k a p n a 
és e l v é g e z h e t n é S z e g e d e n az 
edző i szakot , a m i ké sőbb iek -
ben talán az e g é s z életét m e g -
ha t á rozha tná . 

A képeke t n é z e g e t v e a si-
ker t i tkáról , a fe lkészü lés rő l 
k é r d e z g e t t e m : 

- Mikor kezdtétek a felké-
szülést a világbajnokságra, 
naponta hány órát edzettetek? 

- A n n y i t edze t tünk , ami t 
női v í z i l abdacsapa t m é g s o h a 
- ezt az e d z ő n k is e l i smer te -
nap i 6 - 7 órá t : dé le lő t t 1 ó ra f u -
tás, 1 ó ra k o n d i c i o n á l á s te rem-
ben , 2 ó ra úszóedzés , dé lu tán 
fé ló ra g imnasz t i ka , 2 -2 ,5 óra 
l abdagyakor l a t m e d e n c é b e n . 
E z j ún iu s tó l s z e p t e m b e r i g tar-
tott . K ö z b e n az U S A - b a n , Né-
m e t o r s z á g b a n és G ö r ö g o r s z á g -
ban e g y - e g y t o m á n ve t tünk 

- A negyed ik hel lyel , netán 
a d o b o g ó l e g a l a c s o n y a b b fo-
kával már n a g y o n e légedet tek 
let tünk vo lna . 

- Mi a titka a jó szereplés-
nek. a világbajnoki címnek? 

- Az, h o g y a három hóna-
pos összezár t ság és a renge teg 
m u n k a e l lenére sem veszeked-
tünk. Együt t akar tuk a s ikert . 
Jó l égkörben és lelki teher nél-
kül szál l tunk mindig v ízbe és 
ez már m a g a fé ls iker vol t . 

- Tehát azt mondhatod, 
hogy mirulen gond nékül jutot-
tatok el a végső győzelemig? 

- Na, nem. K o m o l y gond-
ja ink vol tak. R ó m á b a n a be-
meleg í tő e lső e d z ő m é r k ő z é s e n 
az egyik l ánynak eltörött az uj-
ja, egyik l eg jobbunknak pedig 
kiugrot t a vál la . 

- Ezek szerint nem ki-
sasszony sport a vízipóló. Va-
lójában milyen? Csíplek, rúg-
tok, haraptok, ha kell vagy 
győz a tudás, a rutin, a jobb 
kondíció? 

- A la t t omos tusakodás fo-
lyik a v íz alatt. N e k e m például 
a V B 7 mérkőzésén 3 fü rdőru-
hám ment tönkre . 

- Milyen hangulatú mérkő-
zéseket játszottatok? Milyen 
érzés volt napról napra, siker-
ről sikerre a csúcsig jutni? 

- A z o laszok n a g y o n szere-
tik a v íz i labdát . Te l tház előtt 
és j ó hangu la tban za j lo t tak a 
m é r k ő z é s e k - l ega lább is a né-
zőtér hangzava rábó l lent a me-
d e n c é b e n er re lehetett követ-
kezte tni . Mi n a g y o n örü l tünk 
egy-egy g y ő z e l e m n e k . Min-
dent e lsöprő, fe l szabadul t bol-
dogságo t a ho l landok el leni 

f á r adságos m u n k á m és ez mos t 
erőt ad. Igazo lódn i lá tom azt, 
hogy ki tar tással , s z ívós akara t -
tal e lé rhe tők az á lmok , a vá-
gyak . 

- Mindössze 22 éves vagy. 
Ha az egészséged és a munka-
bírásod engedi hány éves ko-
rig lehet válogatott szinten liz-
ni ezt a sportot? 

- A csapa tban 26 , 31 é v e s 
lányok is v a n n a k . 6 - 8 évet sze -
re tnék m é g az é lvona lban töl-
teni. 

- Sikeretek óriási. Az egész 
nemzet büszke rátok. Anyagi 
elismerésetek is hasonló? 

- M e g é r k e z é s ü n k o r kap-
tunk egy -egy Wes te l rádió te le-
font . E g y Kf t . fe la ján lo t t e g y 
Kanár i -sz iget i utazást a c sapa t -
nak. A z ausz t rá lok m e g h í v t a k 
bennünke t e g y turnéra , ami t 
sponzorok f inasz í roznak . Kap-
tunk e g y - e g y a r anygyűrű t é s 
s zemé lyenkén t 150.000 Ft-ot 
az O T S H - t ó l és k ü l ö n b ö z ő 
sponzorok tó l . 

- Mit szerelnél még elérni, 
mit vársz a holnaptól? 

- H a a köze l jövő t k é r d e z e d , 
akkor szere tnék túl lenni a 
mandu la inű t é t en és a z á t igazo-
lási p rocedú rán . Szen t e sen be-
i l leszkedni ú j c s a p a t o m b a , ba j -
nokságo t nyerni , a vá loga to t ta l 
további s ikereket e lérni . És ki 
tud ja? ! - ál l í tólag 2 0 0 0 - b e n a 
Sydney- i O l y m p i á n a női vízi-
labda, b e m u t a t ó s z á m k é n t sze-
repel , s akkor talán o ly inp ián 
részt venni , ese t leg e r e d m é -
nyeke t e lérni , ne tán d o b o g ó n 
állva a m a g y a r h imnusz t hall-
gatni . 

Szűcs G y ö r g y 

Pontszerzés Beremenden, külön mérkőzés a partjelzővel! 
Beremend - Mohács FC 1:1 

(1:0) 

Beremend 1500 n. V.: Zsobrák 
(gyengén) (Tompos, Koch) 

G.: Bíró (39 p.) ill. Meksz (73 

P) 
Igen sokan voltak kíváncsiak a 

baranyai rangadónak kikiálltott 
mérkőzésre, amely ideális labda-
rúgóidőben kezdődött. Voltak szo-
kásos kellékek, sziréna, dob és sí-
pok. A mérkőzés igen jól kezdő-
dött, helyzet itt is, ott is, de a vé-
delmek jól zártak. 

MFC: Kovacsevics - Katona -
Kósa, Burai, Meksz - Nagy E., 
Hrotkó, Horváth, Csoboth - Lo-
vász, Ratting, 

Cs.: Ratting helyett Pillinger 
60.p., Kósa helyett Márkus 88.p. 

Edző: Botos Antal 
Az első 10 perc elteltével eny-

he mezönyfölénybe került az 
MFC. Formás támadások soroza-
tát vezették, de rendre megakad-
tak a partjelző lengetései miatt! 
Igaz, amikor annyira egyértelmű 
volt a támadás továbbvezetése, 
akkor a sípmester vett hangosan 
levegőt és állította meg a táma-
dást. Mindenesetre voltak még így 
is helyzetek, a hazaiak 10 ember-
rel is védekeztek időnként. Az el-
ső télidőben négy sárgalapot osz-
tott Zsobrák, kettőt ide, kettőt oda. 
Lassan-lassan a játékvezetői hár-
mas vált főszereplővé, ami nem 
éppen sikeres ténykedést igazol. 
A 38. percben egy szabálytalan-
ság után a hazai Bíró végezhetett 
el pontrúgást. Mint ismeretes 
nagy bombázó. Sajnos most is 
igazolta ezt, és a bal felső sarok-
ba vágta a labdát! 1:0. Sok apró 
szabálytalansággal tördelte a játé-
kot a Beremend, és a félidőben 
már nem változott az eredmény. 
A II. félidőben az MFC fölénye 

még nagyobb lett. Percekig a ha-
zai térfélen folyt a játék, de - szin-
te hihetetlen - alig 10 perc alatt, 
mintegy 15 lesállást intett be a 
partjelző, nyilvánvaló szögletrúgás 
helyett kirúgást jelzett. Egyre fe-
szültebbé vált a légkör, ezen a 
ténykedésen a hazai szurkolók is 
csak mosolyogtak. Azt is meg kell 
említeni, hogy külön mérkőzést ví-
vott a partjelző az MFC edzőjével, 
volt időszak, amikor Botos urat fi-
gyelte, nem is a játékot. A sokadik 
lengetése után magához kérte a 
játékvezetőt, szigorú megbeszélé-
sük eredménye: a játékvezető ki-
állította Hrotkót az MFC egyik irá-
nyítóját. (Beszéd miatt...) A játék 
folytatódott és 10 emberrel is jól 
játszott az MFC. Rövid időn belül 
három helyzet is adódott, még a 
73. percben sikerült az egyenlítés: 
Horváth - Lovász - Meksz volt a 
labda útja és Meksz nem hibázott, 
a kapu közepébe lőtt! 1:1. 

Mindkét együttes cserélt, az 
MFC támadott veszélyesebben, 
de már ismert okok miatt nem 
született több gól. 

(Botos Antal: - Sajnálatos, 
hogy külön mérkőzést kell vívnunk 
a játékvezetőkkel... Örülök a dön-
tetlennek, de győzhettünk volna). 

Az eredmények ismeretében 
már tudható: az MFC megőrizte 
helyét és 13 pontjával jobb gólkü-
lönbségével 2. helyen áll. Legkö-
zelebb a BKV Előre csapatát fo-
gadják az Újváros; pályán vasár-
nap 14 órai kezdettel. A BKV E-
lőre is 13 pontos. Nagy mérkőzés-
re van kilátás, várják a szurkoló-
kai és a biztatást: Hajrá MFC! 

Megyei I osztály: 
Az MTE hazai pályán fogadta 

a Töttös csapatát. A Töttös az 
utóbbi fordulókban nem tündökölt, 
az MTE pedig szeretne felzárkóz-

ni a biztos középmezőnybe. 
Mohács T E - T ö t t ö s 2:1 (1:1) 

V.: Kulcsár 
Mohács 200 néző 

G.: Policsek, Bozsovics, ill. 
Kovács (11-esből) 

Nem játszott jól a hazai csa-
pat, de a 90. percben sikerült 
megszereznie a győztes gólt. 

Az MTE most 6 ponttal a 9. 
helyen áll 12:11 gólaránnyal. 

Idegenben szerepelt a RTS 
Mohács csapata, mégpedig Sza-
badszentkirályon. A két mohácsi 
csapat közül a RTS állt jobb he-
lyen. 

Szabadszen tk i rá ly - RTS 
Mohács 3:3 (2:2) V.: Tóth 

Szabadszentkirály: 200 néző 

G.: Szabó, Kiss L „ Pál ill. 
Thurm, Újvári, Martinov. 

Lelkes ellenfél ellen a rutinos 
mohácsi csapat megérdemelten 
szerzett 1 pontot. 

Az RTS most az 5. helyen áll, 
8 ponttal 15:15-ös gól aránnyal. 

Női kézilabda: 

Az NB ll-es MTE női kézilabda 
csapata Siklóson vendégszere-
pelt. Sajnos újabb sérültje van a 
csapatnak, így csak tarlalékosan 
tudott kiállni a jó erőt képviselő 
hazaiak ellen. 

MTE: Zombori - Kindl (1), Zá-
tonyi (4), Prell (1), Dérné (1), Si-
micsné (3), Predács (5), Cs.: Si-
monná, Andrássy. Edző: Oszlár 
Ferenc. 

Pelikán Siklós - MTE 27-15 
(11:7) V.: Bogolin, Rumpler. 

Az első félidőben derekasan 
helytállt az MTE, a második fél-
időben már elfáradtak, és ekkor 
elhúztak a hazaiak. 

F ö l d e s Z o l t á n 

Motorcsónak verseny 

S z e p t e m b e r 3 -4 -én a J edovn icében megrendeze t t Nemze tköz i M o t o r c s ó n a k v e r s e n y e n K o v á c s 
Lász ló e l só he lyezés t ért el. 

A nyár i szeged i ve r senyen elért 3. he lyezéséve l biztosí tot ta m a g á n a k az o r s z á g o s 2 . he lye t . 
O k t ó b e r 8 - á n lesz az ezévi utolsó versenye . 

S z . É . 

Kovács László sikerei 

Mohácsi Hírlap 
M e g j e l e n i k ké the ten te 

I S S N 1 2 1 6 - 4 0 6 2 

Sze rkesz tőb i zo t t s ág : 
S c h i n d l n é M e n y h á r t É v a 

felelős kiadó 
K ö v e s k u t i Pé t e r 

szerkesztőség vezető 
Sch ind l J ó z s e f 
lapmenedzser 

L e v e l e z é s i c í m : 
7 7 0 1 M o h á c s , Pf. : 73 
T e l e f o n : (69) 3 2 2 - 6 7 4 

Fax : ( 6 9 ) 3 1 1 - 7 3 3 
K i a d j a a 

M é d i a M o h á c s Kf t . 
L a p k i a d ó és L a p t e r j e s z t ő 

Ü g y n ö k s é g 

Mohács FC - BKV Előre 1:2 (1:0) 
Mohács 1500n. V.: Holczimmer 
G.: Lovász (36,p.), Kósa 62.p. (öngól), 

Szeitl (85.p.) 
Igazi rangadót vívott a két csapat, és ebből 

a jobb helyzetkihasználó szerezte meg a győ-
zelmet. Már az elején lehetett látni, hogy nem 
lesz könnyű mérkőzés, annak ellenére, hogy 
szinte zsinórban hazai támadások futottak a 
pályán. Igazán nagy helyzetei is az MFC-nek 
voltak, a vendégek behúzódtak a kapujuk e-
löterébe. Ritkán hagytak fel ezzel a „sündisz-
nóállással" de akkor veszélyeztettek. Kova-
csevics sem unatkozott, már az első félidőben 
is akadt védenivalója. 

Az MFC összeállítása ez volt: Kovacsevics 
- Kósa, Katona, Burai, Takács - Nagy E. (Rat-
ting 65,p.), Pillinger (Márkus 75.p.), Csoboth, 
Meksz, Lovász, Horváth. Edző: Botos Antal. 

A 36.percben Horváth adott jó labdát Bu-

Otthon vereség! idegenben jobb a teljesítmény?! 
rainak, aki elfutott a bal oldalon. Jól adott kö-
zépre, és Lovász biztosan lőtt a kapuba. 1:0. 

Ez maradt az eredmény a félidőben. A II. 
félidőt enyhe mezőnyfölényben kezdte a Mo-
hács. Lovász, Horváth - három alkalommal is 
- veszélyeztetett, de gólt nem sikerült elérni-
ük. 

A BKV jól taktikázott, a kihagyott helyzetek 
felhozták a vendégeket, és a 62. percben Szil-
veszter lövése Kósa lábán megpattant, majd 
a hazai kapuban kötött ki a labda! 1:1. 

Felváltva rohamoztak a csapatok, de a 85. 
percben Szilveszter jól forgatta meg a védőjét, 
beadott és Szeitl 5 méterről lőtt gólt. 1:2. A 
hátralévő időben vezetett még néhány veszé-
lyes támadást az MFC, de a befejezéssel adó-
sak maradtak. 

Újra otthon kapott ki a csapat, egy jóiramú, 
jó színvonalú mérkőzésen. Legközelebb októ-
ber 9-án Baján lép pályára az MFC. (Jelenleg: 

3. Mohács 7 4 1 2 13:8 13 pont.) 

A Megyei I. osztályban szereplő mohácsi 
csapatok idegenben léptek pályára: 

Villány - Mohács TE 3:1 (2:1) 
Villány 250 n. V.: Bencsik G.: Kutasi, Kiss 

Á. (2, egyet 11-esből) ill. Szendrő. A hazai 
csapat megérdemelten szerezte meg a győ-
zelmet. 

Felsőszentmárton - RTS Mohács 6:0 
(4:0) 

Felsöszentmárton 400 n. V.: Ábrahám G.: 
Csalos (3) Lajics, Goják, Vígh. 

A hazai csapat kiütéssel nyert a mohácsi 
csapat ellen... 

A csapatok helyezései: 
9. RTS Mohács 8 3 2 3 15:21 8 pont 
11. Mohács TE 7 2 2 3 13:14 6 pont 

Az NB ll-es kézilabdacsapat a bajnoke-

sélyes Simontornya csapatát látta vendégül: 
MTE - Simontornya 13:18 (4:7) 

MTE: Simonná - Dérné(l), Vértes (4), Pre-
dács (1), Zátonyi (3), Simicsné, Prell (3). Cs.: 
Zombori (kapus), Kindl (1), Hafner. 

Edző: Oszlár Ferenc 

Az MTE tisztes helytállása dicsérhető a 
bajnokaspiráns csapat ellen. 

Megyei I. o. nők: MTE - Zsolnay 18:24 
(7:12) 

MTE: Halasi - Csura - Jánics(1), Zátonyi 
(4), Predács (2), Kindl (9), Balogh. Cs.: Prell 
(1), Bús (1). Edző: Oszlár F. 

Serdülő lányok: Siklós - MTE 11:21. 

Vöő Brigitta csapata ilyen arányban is 
megérdemelten győzött! 
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